

1 kiadás

1960. április 15.

6 óra — perc



bb 1. az angyalföldi józsef attila művelődési ház az iskolából kikerülő fiatalokért

1960. április 15.

a főváros több peremkerületében - így angyalföldön is - bevezetik az általános iskolát végzett, s tovább nem tanuló fiatalok rendszeres kulturális foglalkoztatását. a művelődési házak és otthonok a fiatalok érdeklődési körének leginkább megfelelő szórakozási lehetőséget, elfoglaltságot biztosítanak számukra. ennek terveit a pedagógusok és a művelődési intézmények vezetői közösen állítják össze, figyelemmel az életkori sajátosságokra. a rendszeres foglalkoztatásnak az a célja, hogy az általános iskolát végzettek műveltségét tovább szélesítsék.

a tizenharmadik kerületi józsef attila művelődési ház vezetősége tanév befejeztével a környékbeli iskolákból kikerülő fiatalok felett vállal védnökséget. az oktatási év utolsó heteiben a nyolcadikosok ellátogatnak majd a művelődési házba, hogy megismerkedjenek közelebbről angyalföld kulturális központjának életével, tanulmányozzák a szakkörök, a művészeti csoportok munkáját, a művelődési lehetőségeket. a tanév befejezése után a nyolcadikosok az iskolából egyenesen a művelődési házba „ballagnak”, ahol ünnepesen látják vendégül őket. ez alkalommal ismertetik velük és átadják nekik a művelődési ház nyári programját. ebben többek között helyet kapnak kirándulások, szabadtéri filmvetítések, ifjúsági szellemi fejtörők, városnézés, muzeumlátogatás, stb. az iskolákat elhagyó fiatalok rendszeres, kulturális foglalkoztatásához segítséget nyújtanak a pedagógusok, a kerületi tanács és a kisz bizottság is. /mti/

bb 2. a központi szállításban részvevő üzemeknél naponta 984 kocsis helyett 423 teherautóval sikerül a z árut továbbítani - az áruszállítás jobb megszervezésével többszázmillió forintot lehet megtakarítani

1960. április 15.

a központi szállítási tanács az utóbbi időben sok vállalatnál, üzemnél, intézménynél átszervezte a gépkocsin történő áruszállítást. nehebben az érdekelt vállalatok saját gépkocsijaikat küldték a különböző üzemekhez, tüzelő- és egyéb telepekre áruért.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

2 kiadás 1960. április 15. 6 óra 05 perc

bb 2. /a központi szállításban... folyt./-

a központi szállítási tanács, - egyetértésben a tárcákkal - változtatott ezen, s most egy-egy gyárból más vállalatokhoz, üzemekhez a kijelölt szállítási vállalat kocsijai viszik az árut. például: eddig a sütőipari vállalatok maguk küldték a kocsijaikat a malomba, most a malom szállítja a lisztet, a kijelölt szállítási vállalat kocsijain a sütőipari vállalatokhoz, a gépkocsik akkor jelennek meg, amikor a lisztkészlet rendelkezésre áll, egymást követően. az összes budapesti téglagyárból a 2-es számú epfu kocsijai viszik a téglát. mit az építővállalatok saját kocsijaikon szállítottak, körülbelül 300 gépkocsi 300.000 téglát vitt ki a gyárak udvarából, mióta bevezették az új rendszert, naponta 120-140 teherautó 500.000 téglát szállít, mindezt azzal érték el, hogy a kocsik nem ácsorognak, a központi szállítást már sok budapesti üzernél bevezették, s a kimutatások szerint ezeknél a vállalatoknál régebben naponta 984 kocsi fordult meg, most ugyanazt a szállítási feladatot 423 tehergépkocsi elvégzi.

a tények igazolják tehát, hogy az áruszállítás átszervezése, a központosított szállítás bevált, érdemes tehát továbbfejleszteni. az idén a kgm, a könnyűipar, az építőipari minisztérium, a nehézipari minisztérium készletező vállalatatai vezetik be majd ezt az új rendszert, sőt az ország egyes vidékeire is ilyen módon továbbítják az árut. az új rendszerrel sok teherautót lehet átcsoportosítani más munkára, s a népgazdaság többszázmillió forintot takarít meg. /mti/

bb 3. háromszorosra emelkedett a televízió tulajdonosok száma - mennyi bort, sört és rumot ittunk? - egy év kiskereskedelmi áru-forgalma a számok tükrében

1960. április 15.

a központi statisztikai hivatal munkatársai összeállították az 1959-es év kiskereskedelmi áruforgalmának részletes statisztikáját. az adatok pontos képet adnak arról, hogyan nőtt a lakosság vásárlóképesége, milyen cikkek iránt nyilvánult meg a legnagyobb kereslet, melyikből mennyi fogyott.

/folyt.köv./

mti k o e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás 1960. április 15. 6 óra 10 perc

bb 3. /háromszorosra emelkedett... folyt./-

a kimutatás számos szlopaiban a legnagyobb változások az iparcikkeknek vannak. egy sor termék néhány évvel ezelőtt még egyáltalán nem volt az üzletekben, s ma már tízezerszámra kelnek el. ezek közé tartozik például a televízió, amelyről csak 1957-ben van az első statisztikai feljegyzés: ekkor 4982 fogyott el. egy évre rá már 13.538, tavaly pedig több mint 40.000 készülék talált gazdára. a pár évvel ezelőtti kimutatásokban nem szerepelt porszívó, villamos padlókefélfelgép és háztartási hűtőszekrény sem. tavaly 27.300-an vásároltak porszívót, nyolcszorannyi hűtőszekrényt, s kétszerannyi padlókefélfelgép került ki a boltokból mint 1956-ban.

érdekesen alakult az ugynevezett élvezeti cikkek forgalma is. a bor-árak csökkentésének hatására több mint huszmillió literrel több fogyott, mint 1958-ban, s körülbelül 24 millió literrel nőtt a sörfogyasztás is. rumból és pálinkából viszont alaposan megcsappant a kereslet: csaknem harmada volt az 1955. évinek.

évről-évre több cigarettát szívnak a dohányosok - legalábbis arról tanuskodnak az egy évtizedre visszanyúló adatok. 1951-ben „mindössze”, nyolcmilliárd és pár száz millió darabot adtak el a trafikosok, 1953-ban már csaknem tízmilliárdot, 1959-ben pedig tizenegyet és félmilliárdot.

hasonló képet mutat a ruhaneműk forgalmának alakulása is. néhány érdekesebb szám: a kiskereskedelmi több mint kilencmillió négyzetméter gyapjú- és műanyagszövetet, negyvenkétféle két- és háromszázötven négyzetméter pamutszövetet adott el - jóval többet, mint 1957-ben, vagy 1958-ban - s kilencszázötven női kabát, kilencszázötven férfiöltöny, egymillió kétszázötven női ruha, s mintegy tizenhárom és félmillió bőrcipő fogyott.

az ételiszerek forgalma csak egyes cikkekből emelkedeti számottevően. ezek közé tartozik a finomliszt, a nyershus, a vaj, a tej, a tojás, a baromfi, a csokoládé és a különböző csokoládés áru-féleségek. etolajból, margarinból jóval kevesebbet fogyasztunk mint néhány évvel ezelőtt, s ugyanez áll többek között a kenyérről is. /mti/

mti belföldi hírek

4 kiadás 1960. április 15. 6 óra 15 perc

4. hazai gyártmányú mentőcsónak rádió, mélység- és iránymérő, vészriasztó hajókhoz

1960. április 15.

az elektromechanikai vállalat három éve készítette el a magyar gyártmányú hajórádió adó-vevő berendezést, amelyet azóta sorozatban gyártanak. az exportra készülő hajókhoz azonban több-híradástechnikai berendezést meg külföldről szerzünk be.

az import csökkentésére az elektromechanikai vállalat a hajórádió tartozékaként négy korszerű berendezést fejlesztett ki. a mentőcsónak rádió mosógéphez hasonló formájú és nagyságu, rövid és középhullámú rádió adóvevő berendezés, súlya mindössze 25 kiló, jóval könnyebb az eddig ismert hasonló külföldi berendezéseknél. különleges szigetelése lehetővé teszi, hogy veszély esetén akár a tengerbe dobhatják, előnye hogy a vízben egy embert is elbír, nem süllyed el. kézi meghajtású generátorral működik.

másik hasznos készülék az ugynevezett iránymérő, amellyel - iránytű helyett - a távoli partok rádióadójának segítségével pontosan megállapítható, bemérhető a hajó iránya. az ugynevezett vészriasztó adó-vevő berendezés tulajdonképpen automatikus géptávíró, amely veszély esetén kezelő nélkül 7-8 órán át adja az s.o.s. jeleket, a bajbajutott hajó nevét, helyét. ezenkívül ultrahangos mélységmérőt is készítettek, amely két métertől ezeröttszáz méterig pontosan megállapítja a tenger mélységét.

a badacsonyi tengerjáró hajót felszerelték ezekkel a műszerekkel, berendezésekkel. a vállalat az idén mindegyik készülékből ötöt gyárt. ezek az export-hajókra kerülnek. /mti/

..

5. ötezer éves váza, kőedény - harmincnegy műtárgy az ókori egyiptom csaknem valamennyi korszakából - ujdonságok a szépművészeti múzeum gyűjteményében

1960. április 15.

a szépművészeti múzeum gyűjteménye az elmúlt másfél évtizedben 5591 nagyértékű műtárggyal gazdagodott. ezek egyrésze - grucco, rembrandt, coubet, corot, plombo és mások művei - az állandó kiállítások termeiben gyönyörködtetik a látogatókat, mások pedig, mint például manet, renoir és daumier, picasso, fritz cremer munkái a felszabadulás 15. évfordulóját köszöntő tárlaton kaptak helyet. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. április 15.

6 óra 20 perc

5. /ötezer éve váza... folyt./

Legutóbb a z egyesült arab köztársaságból vásárolták a múzeum számára műkincseket. a 34 darabot álló kis gyűjtemény az ókori egyiptom történetének csaknem valamennyi korszakát felöleli, alkotók évezredekkel ezelőtt éltek, alkotásaik pedig rövidesen a budapesti közönség elé kerülnek. az egyik váza és kőedény több mint ötezer évvel ezelőtt készült, s egyiptom őskorának, az egységes állam megalakítását megelőző korszaknak a kulturájáról és művészetéről ad képet. ebből az időből való emlék eddig nem volt a szépművészeti múzeumban. az ujdonságok legkiemelkedőbb jelentőségű példányai az a színezett mészkő-dombormű, amely az ugynevezett hatodik dinasztia idejéből származik - időszerűségünk előtt 2200 körül formálták. előkelő egyiptomi tisztviselő sírjából származik és a halottat ábrázolja feleségével áldozatokkal megrakott asztal előtt. az áldozati táblának ez a típusa más európai gyűjteményekben is ritkaságszámba megy.

az ujonnan vásárolt tint-dorzsós tálát időszerűségünk előtt mintegy 2000 évvel valamelyik egyiptomi fáraó udvarának műhelyében vagy irodájában használták. erről tanuskodik a királyi nevelőintézet. nagyon érdekes darab az a kis fakoporsó, amely ozirisz isten gabonából készített „mumiáját”, tartalmazza selyemfejet ábrázoló ezüst díszes tálal. ezeket a koporsókat ozirisz évenként megünnepelt halálának és újjászületésének szertartására készítették. ebből is nagyon kevés került napvilágra, s ilyen a királyi múzeumban kívül más gyűjteményben alig található.

a budapestre érkezett anyagban az ókori egyiptom művészetének legutolsó állomásait két feliratos sír-relief képviseli; az egyik egy fémműves mester sírján állott, a másik pedig halottas ágyon fekvő nőt ábrázol. a két dombormű jelentősége abban áll, hogy ábrázolásmódjában az egyiptomi és a görög-római művészet keveredésén kívül az ugynevezett kopt művészet kialakulásának jelei is fellelhetők. /mti/

..

19.55

6. kiadás

1960. április 15.

6 óra 25 perc

bb 6. tízmillió forint a második kerületi oktatásügy fejlesztésére

1960. április 15.

a második kerületi tanács irányítása alatt 44 oktatási intézmény, közöttük 19 általános iskola működik. az oktatási szervek becslése szerint a kerület általános iskoláinak létszáma az őszszel meghaladja majd a 12.000 főt; elhelyezésükről jólőre gondoskodik a tanács. a kerület oktatásügyének fejlesztését a fővárosi tanács több mint hat millió forinttal támogatja. ebből az összegből a Pasaréti-ut és a Battai-ut sarkán tizenkét tantermes iskola építését kezdik meg, s még az idén hozzafognak a Bem-terti Laktanya átalakításához oktatási célokra.

a kerületi tanács saját költségvetéséből csaknem negyemillió forintot irányzott elő erre az évre az oktatási intézmények fejlesztésére. több mint két millió forintot ad például az általános és középiskolák korszerűsítésére, berendezési tárgyak, politechnikai eszközök beszerzésére. az óvodák céljaira mintegy 650.000 forintot költenek az idén, s csaknem ugyanilyen összegű fejlesztést kapnak a nevelő otthonok és a diákszállók. ezenkívül a lakosság mintegy 200.000 forint értékű társadalmi munkával segíti az oktatásügyet. az intézmények festését, meszelését jórészt társadalmi segítséggel oldják meg, a patronáló üzemek azasztalos és a lakatos munkákat vállalták, s a politechnikai felszerelés és az anyagok egyrészt is ők adják. részt vesznek a kerület dolgozói a bukakeszi-uti nevelő otthonhoz vezető közútsátnak építésében is. /mti/

bb 7. az üzletek és a vendéglők húsvéti nyitvatartásáról

1960. április 15.

a belkereskedelmi miniszter a kormány határozata alapján a lakosság zavartalan árullatása érdekében a húsvéti ünnepeket megelőzően az üzletek nyitvatartását a következő képen szabályozta. /folyt.köv./

7. kiadás

1960. április 15.

6 óra 30 perc

bb 7. /az üzletek és a vendéglők... folyt./

a fővárosban és vidéken, a megyeszékhelyeken, a megyei jogú városokban és egyéb városokban 1960. április 16-án szombaton az egy műszakos hús, hal, vad, baromfi, fűszer-csemege, édesség, zöldség, gyümölcsboltokban reggel 6, illetve 7 órától 18 óráig, a későn nyitó egy műszakos ételmisszerüzletekben reggel 7 órától a szokásos záróráig, a csarnokokban, piacokon reggel 6 órától este 19 óráig lehet vásárolni. a kétműszakos húsboltok és ételmisszerüzletek nyitvatartási ideje változatlan. a fő utvonalakon, közlekedési gócpontokban és a külső kerületek kereskedelmi központjaiban lévő iparcikküzletek és áruházak 17 óráig tartanak nyitva.

1960. április 17-én, vasárnap az ételmisszerüzletek közül csak a vasárnap egyébként is nyitvatartó boltok árusítanak. a többi ételmisszer- és iparcikk üzletek, az áruházak, valamint a csarnokok és a piacok zárva tartanak. a vendéglők, eszpresszók, cukrászdák a szombati napokon, az édesség- és dohányboltok a vasárnap szokásos módon nyitva lesznek.

1960. április 18-án, hétfőn a tej- és ételmisszerüzletek reggel 7 órától 10 óráig árusítanak. az iparcikk-üzletek, az áruházak, valamint a csarnokok és a piacok, egész nap zárva lesznek. a fő utvonalakon, a közlekedési gócpontokban és a külső kerületek kereskedelmi központjaiban lévő illatszerboltok reggel 9 órától 12 óráig a vendéglők, cukrászdák, eszpresszók, az édesség- és dohányboltok a vasárnap szokásos módon nyitva tartanak. az ország egyéb helységeiben, a falvakban, az üzletek nyitvatartását a felsorolt napokon úgy kell szabályozni; hogy a lakosság ünnepi arszükségletét, a nélkülözhetetlen fogyasztási cikkeket és az ételmisszereket zavartalanul beszerezhesse.

a meghosszabbított nyitvatartási rend részleges szabályozásáról, a boltok kijelöléséről a fővárosi, megyei és megyei jogú városok tanácsainak végrehajtó bizottsága, a kpvd sz területi szerveivel közösen dönt. /mti/

∟ tejtermékeket árusító

8. kiadás 1960. április 15. 11 óra 15 perc

bb 8. piros rózsát szállít az ünnepekre a hódmezővásárhelyi kertésze-
ti vállalat

1960. április 15.

a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat kopáncsi telepének hajtató házaiban már bimbóznak a bokorrózsák, s megkezdtek a piros, bordó és sárga virágok tömeges szállítását. a húsvéti ünnepekre körülbelül 3000 szálát küldenek budapestre és más városokba. május közepén a szabad földben virítanak a nemesített rózsák az ország legnagyobb rózsakertészetében, s ekkor már hetenként 20.000-30.000 szálát szednek. /mti/

bb 10. budapesten tanulnak a magyar berendezéssel épülő damaszkuszi telefonközpont szerelői

1960. április 15.

szíriában már működik magyar berendezéssel felszerelt kisebb telefonközpont és a budavox külkereskedelmi vállalatunknál rendelték meg a 10.000 vonalas damaszkuszi távbeszélőközpontot is. ennek építése előreláthatóan még ez évben megkezdődik. a központ leendő szerelői, karbantartói közül 16 szíriai fiatal már megérkezett budapestre és a beloiannisz híradástechnikai gyárban tanulja a telefonműszerész szakmát. rövidesen négy szíriai fiatal csatlakozik az itt-tartózkodókhoz. a tanulócsoport 10-12 hónapig marad budapesten. /mti/

bb 9. keleti és nyugati egyházi vezetők debrecenben

1960. április 15.

április 20-tól 22-ig debrecenben tartja ülését a prágai keresztyén békekonferenciának a keresztyén békevilágkongresszust előkészítő bizottsága. a keresztyén békevilágkongresszust 1961-ben rendezik meg. a debreceni bizottsági ülésen keleti és nyugati egyházi vezetők vesznek részt. /mti/

9.42

9. kiadás 1960. április 15. 11 óra 15 perc

bb 12. százmillió süllőivadékot bocsátanak a balatonba

1960. április 15.

néhány nappal ezelőtt megkezdődött a süllőivás a balatonban. a balatoni halászati vállalat dolgozói mesterségesen is elősegítik egyik legértékesebb, de fejlődése első szakaszában legérzékenyebb halfajtánk, a süllő elszaporítását. a télen 3.500 hínárhoz hasonló mesterséges fészket készítettek, amelyeket az ivás előtt raktak le alkalmas helyeken. a fészket kereső süllőpár hamar birtokába veszi ezeket a mesterséges fészkelőhelyeket, s itt az anyahal átlag 50.000-60.000 ikrát rak le. az ikrával teli fészkeket a halászati vállalat alsóörsi telepére szállították, ahol a tihanyi biológiai kutató intézet irányításával védett helyen keltetik ki. az ikrákat végső fejlődési fokon ismét visszahelyezik a balaton csendes, mély vizébe. e folyamattal az idén mintegy százmillió süllő-ivadékot mentenek meg a pusztulástól. /mti/

bb 13. másfél percre csökkentették egy-egy csille megtöltésének idejét a bakonyi bauxitbányászok

1960. április 15.

a bakonyi bauxitbánya vállalat üzemait az idén újabb rakodógépekkel látják el. új fejtési módot is bevezettek, amelynek lényege, hogy egy időben két munkahelyre összpontosítják a termelést. amíg az egyik helyen a robbantást készítik elő, a másik, a vele párhuzamosan fekvő területen zavartalanul dolgozik a bányagép. utána a robbantó és a rakodóbrigád helyet cserél, s így a termelés sohasem szünetel. az ugynevezett párosfejtés segítségével a gépek termelékenysége is növekedett, március végén és április első napjaiban négy-öt percről másfél percre csökkent az egy tonnás ürtartalmu csillék megtöltésének ideje. ezzel elérték az év végére tervezett szintet. /mti/

bb 14. oktatófilm készül a szegedi radnóti miklós gimnázium politechnikai foglalkozásairól

1960. április 15

a szegedi radnóti miklós gimnáziumban - ahol az országban az elsők között vezették be a politechnikai képzést, - oktatófilmet készítenek a gyakorlati foglalkozásokról. a 150 méteres kisfilm bemutatja a jól felszerelt lakatos-kovács-, hegesztő- és esztengályos műhelyben végzett munkát, a fémgyártás oktatásának helyes módszereit. /mti/

10. kiadás 1960. Április 15. 11 óra 15 perc

bb 11. a duna-ártéri és a kisalföldi erdőgazdaságokban megkezdték a munkát az új német kergeszögépek

1960. április 15.

a papíriparban feldolgozandó faanyag kergeszésének megkönnyítésére hat kalapácsos rendszerű kergeszögépet vásároltak a német demokratikus köztársaságból az állami erdőgazdaságok, a duna-ártéri és a kisalföldi erdőgazdaságban az elmúlt hetekben állították munkába az új gépeket, amelyek a kergeszés nehéz munkáját veszteség nélkül végzik el, a 99 kis kalapácsal működő gépek napi teljesítménye 20 köbméter, további vásárlásokkal a következő években a kergeszési munka majdnem felét gépesíteni kívánják./mti/

bb 16. eredményes kutatás az olajtűzelésű kazánok rozsdá elleni védelmére -először egyiptomi erőműben vezeték be az új eljárást

1960. április 15.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet és a veszprémi vegyipari egyetem mérnökei dr. bácskai Gyula osztályvezető és maloveczki Béla tanársegéd irányításával kidolgozták az olajtűzelésű erőmű kazánok rozsdá elleni védelmét. kísérleteiknél kiderült, hogy a gyenge minőségű olajok égésénél keletkező vegyi anyag okozza az idő előtti rozsdásodást, megállapították, hogy a fűtőolajokhoz adagolt dolomit meggátolja a károsodást. tapasztalataik alapján részletesen kidolgozzák az ásvány adagolásának módját. az új eljárással először a magyar vállalatok által egyiptomban létesített hőerőművek rozsdavédelmét oldják meg./mti/

bb 15. több mint nyolcvan miskolci egyetemista utazik külföldi üzemi termelési gyakorlatra

1960. április 15.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemnek több mint ötszáz harmad-és negyedéves gépész-, kohó-és bányamérnök hallgatója vesz részt az idén hazai üzemekben többhetes termelési gyakorlaton.

ezenkívül több mint nyolcvan csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság, valamint a szovjetunió gyáraiban tanulnak és dolgoznak egy hónapig./mti/

10.06

11. kiadás 1960. április 15. 11 óra 10 perc

bb 17. kiváló felkészültségről adak számot a hortobágyi szakmunkás-képző tanfolyamok hallgatói

1960. április 15.

a hortobágyi állami gazdaságokban több mint 500 dolgozó vesz részt a hároméves szakmunkás-képző tanfolyamokon. az évvégi beszámolókat ezekben a napokban tartották meg, s a hortobágyi juhászok, szarvasmarha-tenyésztők, traktorosok, mezőgazdasági gépszerelők, növényvédelmi felelősök és halászmesterjelöltek kiváló felkészültségről adtak számot. a sikeres vizsgák után 34 vontató-vezető már a vég bizonyítványt is megkapta, a többiek tétlen folytatják tanulmányaikat./mti/

bb 18. létrehozták az első nagyüzemi méhészeteket a baranyai termelőszövetkezetekben

1960. április 15.

baranyában a méhészkedés eddig kizárólag magántevékenység volt, a termelőszövetkezetek részben méhcsaládok és kaptárak, részben pedig hozzáférés hiányában nem folytattak közös méhtenyésztést. a szakemberek támogatásával most 13 közös gazdaságban létrehozták a méhészetet. a méhcsaládokat elve vándorkaptárakba telepítették, úgyhogy gépkocsikkal könnyen tudják majd szállítani korai akácvirágzáskor a dráva mellékre, a kései virágzáskor pedig a hűvösebb éghajlatú vas megyébe. az idén legalább 10.000 kiló mézet pergetnek a baranyai termelőszövetkezetek méhészeteiben./mti/

bb 19. kimagasló szarvasmarha-hizlaltási eredmények a synestrin hormonkészítmény használatával

1960. április 15.

a fejér megyei állami gazdaságokban kiváló eredményeket hozott a phylaxia állami oltóanyag-termelő intézetben gyártott synestrin nevű hormonkészítmény használata, különösen a fiatal bikák hizlaltásánál tapasztalható a készítmény kedvező hatása. a nagyhorcsóki állami gazdaságban a synestrinnel kezelt állatok havi súlygyarapodása 50.5 kilogramm volt, míg a nem kezelt jószágoknál a súlygyarapodás alig haladta meg a 35 kilót. a ráckeresztúri állami gazdaságban is hasonlóak a szarvasmarha-hizlaltási tapasztalatok./mti/

10.43

12. kiadás

1960. április 15.

11 óra 15 perc

bb 20. több mint háromszáz műszaki feladatot akarnak ujitásokkal megoldani a Lenin kohászati művekben

1960. április 15.

az ujitómozgalom első negyedévi eredményei igen biztatók a Lenin kohászati művekben. az elfogadott 313 javaslatból eddig 269-et bevezettek. az év első hónapjában ujitások segítségével mintegy 5,800.000 forintot takarítottak meg. két és félszer annyit, mint tavaly hasonló időszak alatt.

az ujitómozgalom fellendülésének egyik magyarázata, hogy a gyár üzemszékeiben ujitási feladatterveket dolgoztak ki. több mint 300 legfontosabb üzemi probléma megoldására pályázatot hirdetett a gyár vezetősége. többek között javaslatot kérnek a dolgozóktól a szállópor veszteség csökkentésére, a gázpor, a vasiszap hasznosítására, a hulladékvas kirakásának gyorsítására, az anyagok gazdaságos felhasználására. /mti/

..-

bb 21. munkában a „puttonyos”, mangánrakodógép

1960. április 15.

az urkúti mangánbányák nagyarányú fejlesztésének első lépéseként két nagyteljesítményű, lengyel gyártmányú, ércrakodó gépet állítottak munkába a hármas számú aknában. a plm típusu berendezések érdekessége, hogy a mangánfalról lefejtett ércötömeget ugynevezett puttonyszerkezetük segítségével mozgatják meg. a talpikon mozgó gép éles karmokkal ellátott, négyszegletes tartályt tol maga előtt. a „puttony”, valósággal felmarkolja a bányautakon heverő mangánt, majd a magasba emelve, a gép mögött várakozó csillékbe üríti. a szállító kocsikat 4-8 emeléssel, néhány perc alatt megtölti. a gépek különösen az elővájási munkában váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, s itt mintegy husz százalékkal csökkentik az önköltséget. az elektromos meghajtású berendezés munkába állításával fokozatosan megszüntetik a bányászat egyik legnehezebb fizikai munkáját, a rakodást. fokozatosan gépi vontatásra térnek át a csillék továbbításánál is. /folyt.köv./

10.50

Seif

13. kiadás

1960. április 15.

11 óra 10 perc

bb 21. /munkában a...1.folyt./-lm

az idén két újabb bányamozdonyt szereznek be, s ezek a földalatti létezőkben huzzák felszínre a szerelvényeket.

a jól bevált rakodógépekkel a tervek szerint fokozatosan ellátják a bányászcsapatokat. /mti/

..-

bb 25. országos munkásvédelmi, egészségügyi és tisztasági hónapot tart az építőipar májusban

1960. április 15.

az építők szakszervezetének felhívására májusban országos munkásvédelmi, egészségügyi és tisztasági hónapot tartanak az építkezéseken, valamint a fa-, és építőanyagipari üzemekben dolgozóknál.

az építők munkásvédelmi hónapjának legfontosabb célja, hogy a felvilágosító munka szélesítésével, a dolgozók javaslatának felhasználásával és a társadalmi aktivizálást bővítésével segítse olyan munkakörülmények kialakítását, amelyekkel az idén lehetővé válik a balesetek számának mintegy 10-15 százalékos csökkentése. az üzemi egészségügyi javításra májusban tartják meg a legtöbb helyen a tüdő- és nákszűrő vizsgálatokat, felméri a csökkentett munkaképességű dolgozók helyzetét, s ha jelenlegi munkájuk egészségüket rontaná, átmenetileg könnyebb beosztást keresnek részükre. sok üzemben rendeznek majd nagytakarítást, tartározzák, kifestik a munkásszállókat, fürdőket, konyhákat és más szociális létesítményeket.

a vállalatok már megkezdték a munkásvédelmi és egészségügyi hónap előkészítését. a szakszervezeti bizottságok és a műszaki vezetők közös balesetelhárítási terveket készítenek, s társadalmi brigádelőrzéseket szerveznek a meglévő hiányosságok feltérnyésére. ezeket a kérdéseket május elején megbeszélik a dolgozókkal és javaslatokat, ujitásaikat alapján állítják össze a végleges intézkedési terveket. /mti/

..-

10.58

Seif

14. kiadás

1960. április 15.

12 óra 5 perc

bb 22. husz százalékos terméstöbbletet hoz a szőlő permetező műtrágyázása

1960. április 15.

Az ország valamennyi történelmi borvidékén bevezetik az idén- egyelőre még nagyüzemi kísérletként- az agrártudományi egyetemen kidolgozott permetező műtrágyázási módszert. az eddigi kísérletek szerint a permetezőanyagba kevert műtrágyaoldat hatékonyabb, mert a levélen át a növény jobban fel tudja venni a tápanyagot, mint a gyökérzet útján.

A szőlő művelésénél a műtrágyát- rendszerint a magas hatóanyagú karbamidot- a bordói lével együtt permetezik, így ez nem igényel sem külön felszerelést, sem külön munkát, sőt, a növény- védő permetezés hatásfokát is javítja.

juniusban, a szőlő virágzásakor 10 állami gazdaság szőlőjében kezdi meg a permetező műtrágyázást, s a nyáron még háromszor ismétlik. az új eljárástól 20 százalékos termésemelkedés várnak; országos méretű alkalmazása évi 200 millió forint értékű szőlő-terméstöbbletet hozna./mti/

bb 35. megkezdődtek a magyar-indonéz tárgyalások

1960. április 15.

pénteken délelőtt az országházban megkezdődtek a magyar-indonéz tárgyalások. indonéz részről a tárgyalásokon részt vesz dr. sukarno, az indonéz köztársaság elnöke, dr. subandrio külügyminiszter, dr. suharto helyiipari miniszter, dr. tamzil, a köztársasági elnök kabinetfőnöke, és b.m. diah, az indonéz köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

magyar részről részt vesz a tárgyalásokon dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kádár jános államminiszter, dr. münnich ferenc, a minisztertanács elnöke, apró antal és kállai gyula, a kormány első elnökhelyettesei, kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, dr. sik endre külügyminiszter, incze jeno külkereskedelmi miniszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, nagy jános magyarország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, az indonéz köztársaságban és csatorday károly, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője./mti/

11.07

15. kiadás

1960. április 15.

13 óra 5 perc

bb 34. dr. sukarno, az indonéz köztársaság elnöke megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét

1960. április 15.

dr. sukarno, az indonéz köztársaság elnöke pénteken délelőtt megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

a fellobogozott téren az emlékművel szemben, diszörség állt.

dr. sukarno elnököt a hősök terére érkezésekor dobi istván a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke köszöntötte. az indonéz államfővel együtt részt vett a koszorúzási ünnepségen dr. subandrio külügyminiszter, dr. suharto helyiipari miniszter, dr. tamzil, a köztársasági elnök kabinetfőnöke, s az elnök kíséretének több tagja, valamint b.m. diah, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete.

jelen volt a koszorúzási ünnepségen apró antal, a minisztertanács első elnö helyettese, kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, dr. sik endre külügyminiszter, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, veres józsef, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, uszta gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, s a tábornoki kar több tagja.

a diszörség parancsnokának jelentése után dr. sukarno elnök dobi istván társaságában ellápett a diszörség előtt és köszöntötte azt. felhangzott az indonéz himnusz, majd dr. sukarno elnök koszorút helyezett a magyar hősi emlékműre. a magyar himnusz hangjai után a koszorúzási ünnepség a diszörség diszmenetével fejeződött be./mti/

11.11

16. kiadás 1960. április 15. 13 óra 10 perc

bb 26. minden eddiginél nagyobb anyu lesz az idei tokajhegyaljai borverseny

1960. április 15.

a hagyományos tokajhegyaljai borversenyt az idén májusban rendezik meg. a versenyen az elmúlt évben 60 termelő vett részt, 162 féle különböző évjáratu és minőségű borral. az idén a tavalyi rekordot is meghaladó érdeklődés tapasztalható. a tarcali kutató intézet, a tokajhegyaljai és a tolcsvai állami gazdaságon kívül máris 6 termelőszövetkezet, 16 hegyközség és több mint 50 egyéni szőlőtermelő jelentette be részvételét. külön érdekessége lesz az idei borversenynek, hogy a „küzdőtérre”, lépnek a hegyaljai rekonstrukció szerint telepített új szőlőkben termelt nemes borok. ugyan csak először vesznek részt a borversenyen - immár közös pincészetekben kezelt boraikkal, - a szakcsoportok és a hegyközségek. az előzetes becslések szerint az idén körülbelül kétszázféle bor közül választják ki azokat, amelyek az országos versenyen képviselik majd a világhírű bortermő vidéket. /mti/

bb 27. három gyár és három kutató intézet közös munkájával javult az elektromos kondenzátorok minősége

1960. április 15.

a nagytétényi mechanikamű, a kőbányai könnyűfémű és a tatabányai alumíniumkohó, valamint a híradástechnikai-, a fémipari- és a távközlési kutató intézet közös munkával jelentősen javították a híradástechnikai iparban használt elektromos kondenzátorok minőségét. a kísérletsorozatokat 1955 végén kezdték meg. a tatabányai alumíniumkohóban a kondenzátorok élettartamát és teljesítőképességét növelő nagyobb tisztaságú, csaknem ötkilences /99.999 százalékos/, megfelelő összetételű és ötvözött fémek állítottak elő. a kutatóintézetekkel közösen az új anyagnak megfelelő gyártási technológiát, öntést és hengertést dolgoztak ki a nagytétényi és a kőbányai üzemekben. a nagy szakértelmet kívánó közös munka eredményeként ma már az eddiginél jóval nagyobb teljesítményű és hosszabb élettartamu elektromos kondenzátorokat kap a híradástechnikai ipar. /mti/

11.20

17. kiadás 1960. április 15. 13 óra 10 perc

bb 28. pest-környék lesz az ország ;paradicsom-kertje,,

1960. április 15.

budapest környékének 30 kilométeres körzetében kialakult zöldövezet az idén minden eddiginél nagyobb szerepet tölt be a főváros élelmiszerellátásában. az itt gazdálkodó létszámban és területileg megnövekedett termelőszövetkezetek az új lehetőségek birtokában nagymennyiségű zöldség- és főzelék növény szállítására készülnek. a pestvidéki meleg, homokos talajok különösen a korai paradicsom termesztésének kedveznek. ezen a területen 18 községet jelöltek ki nagyarányú paradicsomtermesztésre. a szövetkezetek és az egyéni gazdák 10.000 melegágyi ablak alatt jókor elvetették a korai magvakat, az előnevelt palántákat pedig ezekben a napokban már ki is ültetik a melegágyakba. pest környékén összesen 9000 holdor készültek fel a paradicsom termesztésére. a főváros külső kerületeiből működő szövetkezetek majdnem 500 holdon foglalkoznak ezzel a növényvel, a pestarzsébeti magyar-bolgár barátság tsz egymaga 100 holdon termeli a mikádo befőzési óriásparadicsomot. /mti/

bb 36. újból mérsékelték a paraj, a sóska, a saláta és a spárga árát

1960. április 15.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 59 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon vegyes darabáru, 31 vagon burgonya, 1 vagon vöröshagyma, 1 vagon paraj, 2 vagon alma, 18 vagon tojás, 2 vagon vágottbaromfi és 2 vagon citrom.

napról-napra több ideai zöldség érkezik a fővárosba. a környékbéli termelőszövetkezetek sok parajt, kerti sóskát és spárgát szállítanak. az állami élelmiszerboltokban a parajt kilónként 7.20, a kerti sóskát 5.40, az osztályozott spárgát pedig 15-29 forintért árúsítják. a félegyházi „kis piros”, szabadszállás retket csomónként 90 fillérért és 1.20 forintért adják. a melegágyi salátát fejenként 2.40-3.-, a hegyes erős zöldpaprika darabját 3.60 forintért hozták forgalomba. más árváltozás nem volt a piacon. /mti/

bb 37. a lotto nyerőszámai

1960. április 15.

a lotto 16. játékhéti sorsolását derecskén a petőfi járási művelődési házban tartották meg. a kihuzott számok a következők:

38, 42, 44, 76, 80

a 16. játékhétre 4,441.594 szelvény érkezett be, s így egy-egy nyertesztályra 1,665.597 forint nyereség jut. /mti/

11.29

18. kiadás

1960. április 15.

13 óra 10 perc

bb 29. 10 millió forint költséggel még ebben az évben megkezdik pest megye első zenei általános iskolájának építését

1960. április 15.

Cegléden még ebben az évben megkezdik pest megye első zenei általános iskolájának építését. a 3 tantermes épületben 600 gyermeknek teremtenek kitűnő tanulási lehetőséget. az általános iskola mellett kap korszerű otthont a nagy hírű ceglédei zeneiskola, ahol az eddigi szűkös körülmények között is minden évben 800 felnőtt és gyermeket oktattak. az építkezésekre 10 millió forintot költenek. az 1961-62-es tanévben átadják rendelkezésükre az új épületeket, amelyekben kitűnő lehetőségek lesznek a zenei oktatás nagymértékű kiszélesítésére, a ceglédei zenepedagógusok sok újszerű tervének megvalósítására. elgondolásuk szerint lehetőség nyílik arra is, hogy a zenei tudáson kívül szakmai képzettséget szerezhessenek a tanulók például kottakészítésben, hangszerjavításban és más, szakemberhiánnyal küzdő, zenével összefüggő mesterségekben. /mti/

bb 30. debrecenben már több mint hétszáz fiatal jelentkezett a keleti-főcsatorna építőtáborba

1960. április 15.

a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága önkéntes nyári ifjúsági építőtábort létesít, a keleti-főcsatorna déli szakaszán, ezerkétszáz fiatal négy csoportban június 26-tól augusztus 20-ig végez főcsatorna-ásítást bakonszeg, és földes között. összesen 12 kilométernyi főcsatornát ásnak a hajdusági fiatalok. mintegy 35.000 köbméter földet mozgatnak meg. munkájuk értéke 3,700.000 forint.

debrecenben már megkezdődtek a nyári ifjúsági tábor felállításának előkészületei. bakonszeg község határában kijelölték a sátorváros helyét. a fiatalok naponta hat órát dolgoznak, munka után pedig szórakoznak. a megyei építőtábor-bizottsághoz már beérkeztek az első jelentések debrecenből, az orvostudományi egyetemről 237, a kossuth lajos tudományegyetemről 142 fiatal jelentkezett, a középiskolák közül a toth árpád gimnáziumban 192, a fazekas gimnáziumban pedig 175 jelentkező száma. a kisz megyei bizottságának felhívása óta eltelt néhány nap alatt máris több mint hétszáz fiatal ajánlotta fel segítségét a keleti főcsatorna építéséhez. /mti/

19. kiadás

1960. április 15.

13 óra 30 perc

bb 31. tenyésztőjásokat, lucernamagokat küld koreába a koppánmonostori dózsa tsz

1960. április 15.

con jen gen, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelső népi gyűlése elnökségének elnöke múlt évi magyarországi tartózkodása alatt ellátogatott a koppánmonostori dózsa termelőszövetkezetbe is. meghívására musitz józsef, a szövetkezet elnöke és kutrucz béla, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára ősszel koreába utazott. egyhónapos utjukon a leghosszabb időt umbong községben, a magyar-koreai barátság nevét viselő termelőszövetkezetben töltötték. a magyar küldöttek melleg baráti kapcsolatokat teremtettek a koreai szövetkezeti paraszttal, s azóta is rendszeresen leveleznek. a koppánmonostoriak most kedves ajándékot küldenek koreába. elnökiüktől úgy hallották, hogy ott a lucernát egyáltalán nem ismerik, ezért vetőmagot küldenek számukra, hogy koreában is meghonosíthassák a jól fizető, értékes pillangós növényt, ugyanakkor törzs-baromfitelepükéről 500 tenyésztőjást ajándékoznak a koreai állami gazdaságoknak, hogy ott is tenyészthessék a nagy hushozamu sánga-magyar baromfit. /mti/

bb 32. több mint százezer forint ujitási díjat kapott a lenin kohászati művek egyik ujitócsoportja

1960. április 15

az ipari kemencékben használatos hőhasznosító berendezéseket, az ugynevezett rekuperátorokat, korábban drága valutáért külföldről szereztük be. a lenin kohászati művek tiztagu ujitócsoportjának hosszas kísérletezés után sikerült olyan magas ötvözésű, hőálló rekuperátor-öntvényt előállítani, amelynek minősége felülmúlja a külföldi gyártmányokét. a hazai gyártmányu hőhasznosító elemeket, amelyek tiz százalékos fűtőenergia megtakarítást tesznek lehetővé, több mint egy év óta üzemszerűen gyártják, azokból többet sikerrel használnak a díósgyári, az ózdi, a csepeli és más nagy vállalatok ipari kemencéiben.

20. kiadás

1960. április 15.

13 óra 30 perc

bb 33. el akarták tüntetni a Lettártöbblet- börtönbüntetésre ítélték a boltvezetőt és helyettesét

1960. április 15.

a Lettározásnál elkövetett szabálytalanságokkal illetéktelen jövedelemhez akart jutni burger vilmos, ötödik kerület, vörösmarty tér 2. és váradi józsef, kilencedik kerület mester utca 18 szám alatti lakos, a 4. számú röltex bolt vezetője, illetve helyettese. nagyobb mennyiségű árut akart vásárolni az egyik szervezet a boltban, s a vételárát előre kiegyenlítette. mivel a kívánt cikkekből nem volt megfelelő mennyiség a raktáron, a boltvezető kötelezettséget vállalt arra, hogy pótlólag szállítanak majd. az év végén felvett lettárba azonban a tartozást nem vették bele, s ennek fedezetére kétszer annyi értékű árut kivontak a Lettározás alól. a Lettározás után a boltban maradt példányból arra következtettek, hogy az üzletben jelentős többlet mutatkozik. amikor a központban a Lettárivek átnézésekor célzást tettek arra, hogy bizonyos cikkekből olyan mennyiség van az üzletben, amelyen még nagykereskedelmi boltokban is csak ritkán található, a bolt vezetői a kérdéses cikkek kilenczted részét eltüntették, s pótlólag azt jelentették, hogy a nyilvántartás elkészítésekor tizedespont tévedés történt. a boltban ennek megfelelően kijavították a Lettáriveket. ugyanakkor eltüntették az ezekre a cikkekre vonatkozó ugynevezett árnivellálási iveket, amelyeket az 1959-január 1-vel életbelépett árnivellálási alkalmával állítottak ki. a visszaélésekkel azt kívánták elérni, hogy a következő évben a többletet saját hasznukra értékesítsék. a bolt volt vezetőit az ügyből kifolyólag fegyelmi úton elbocsátották, a központi kerületi bíróság pedig a társadalmi tulajdon sérelmére csalással ismételt és bünszövetkezetben elkövetett büntett kísérletéért és okirathamisításért váradi józsefet két évi börtönre és 1000 forint pénzbüntetésre, burger vilmost egy évi és hathónapi börtönre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

bb 23. csaknem 100 ipari üzem és intézmény patronálja a vas megyei új közös gazdaságokat

1960. április 15.

csaknem 100 ipari üzem és intézmény patronálóbrigádjai segítik az új vas megyei termelőszövetkezeteket. pénzügyi, gazdasági szakembereik hozzájárulnak a fiatal szövetkezeti gazdaságok szervezeti megerősítéséhez. nem kisebb jelentőségű az eddig mintegy negyedmillió forint értékűre becsülhető anyagi segítség sem, amit részben társadalmi munkával, az építkezések és más munkák meggyorsításához adtak.

/folyt.köv./

11.56

21. kiadás

1960. április 15.

13 óra 30 perc

/bb 23. csaknem 100 ipari üzem.....1.folyt./

a szombathelyi műszaki nagykereskedelmi vállalat az építőanyag-szállításban segítkezett, az erdőgazdaság szakemberei pedig a szerfés építkezések gyors kivitelezését támogatták. a megyei téglagyári egyesülés a terven felül készített téglá egy részét közvetlenül a termelőszövetkezeteknek szállítja. a szentgotthárdi kaszagyárban arra vállalkoztak a munkások, hogy eredeti terükön felül több altalajlazítót készítsenek az örségi közös gazdaságoknak, hogy minél szélesebb körben tért hódíthasson az új talajművelési eljárás. számottevő a kisipari szövetkezetek segítsége is. egyes helyeken, így például a körmendi járásban, a kisiparosok társadalmi munkával is segítik a termelőszövetkezetek megerkősödését. /mti/

bb 24. két komlói bányatechnikus vízfojtásos eljárással megoldotta a sujtólégbiztos robbantást

1960. április 15.

a komlói szénbányászati tröszt zobáki aknájában kipróbálták benkő antal és kellner józsef bányatechnikusok országosan is jelentős újítását, amelynek lényege, hogy a robbantást sujtóléges területen is biztonságossá teszi. a furólyukakba a szokásos agyagfojtás helyett vízzel töltött, műanyag hüvelyeket helyeznek, amelynek ellenállása az agyagnál sokkal nagyobb és jobban szigetel. az új eljárás megszünteti a kifuvó robbantást, amely a levegőben szálló szénpor begyűjtésével sujtólégrobbantást idézhet elő. az újításnak az is nagy előnye, hogy a víz a robbanás pillanatában szinte tökéletesen leköti a port, a füstöt és gázokat, s nincs szükség 25-30 perces várakozásra, ami eddig a füst és a korom miatt elkerülhetetlen volt. a víz jobb fojtóképessége következtében, mintegy 15-20 százalékos lőszermegtakarítást is elérhetnek.

a vízfojtásos robbantást fél éven belül komló valamennyi bányáüzemében bevezetik. az új módszer iránt más bányákban is nagy az érdeklődés. az újfajta robbantási eljárást borsodi, tatabányai, salgótarjáni szakemberek előtt is bemutatták. /mti/

12.-

22. kiadás

1960. április 15.

14 óra 10 perc

bb 38. külföldi motorkerékpáralkatrészt árusító szaküzlet nyitott

1960. április 15.

pénteken nyílt meg a Liszt Ferenc tér 2 számú házban az ország első, kizárólag külföldi motorkerékpár-alkatrészeket árusító szaküzlete. az ünnepélyes megnyitáson, halász János, belkereskedelmi miniszterhelyettes is megjelent.

az országban jelenleg 27 gyár, mintegy 47-féle motorja van forgalomban. ezekhez a járművekhez állandóan alkatrészt utánpótlásra van szükség. eddig nem volt olyan bolt, amelyik kizárólag külföldi motorkerékpár-alkatrészeket árusított. most az új gyorskiszolgáló rendszerű szaküzlet látja el alkatrészrel a bmv, Jawa, Simpson, Sachs, és tulajdonosokat. /mti/

bb 39. két műszakban, éjjel-nappal dolgoznak a vegyszeres gyomirtó gépek a sárközi termelészövetkezetek gabonaföldjein

1960. április 15.

tolna megyében a fácánkerti növényvédő állomás ebben az évben csaknem 9000 holdon folytat vegyszeres gyomirtást. a hét közepétől 14 gépe dolgozik a sárközi termelészövetkezetek gabonaföldjein. a növényvédő állomás dolgozóinak szünetelniük kell, mert mindössze két hét áll rendelkezésükre. ezért úgy határoztak, hogy két műszakban, éjjel-nappal dolgoznak, s így naponta körülbelül 400 holdon irtják vegyszerrel a gyomot. /mti/

bb 41. szépen fejlődik, 15-18 centiméteres az őszi buza csongrádban

1960. április 15.

csongrádban az acélos buza hazájában, szépen fejlődnek a kenyérgabonák. bár a mintegy 100.000 holdon vetett őszi buza kedvezőtlen viszonyok között telelt át, és a február eleji száraz, hótakaró nélküli fagyokat megsínylette, magassága már eléri a 15-18 centimétert. a gyors fejlődés a legutóbbi két hét meleg, napsütéses időjárásának és a kiadás langyos esőinek köszönhető. mint a gazdák mondják: áprilisban „nevelő idő”, járt a vetésekre, mert a felmelegedés csapadékkal párosult. a legszebbek a kenyérgabonák a hódmezővásárhelyi és a szentesi termelészövetkezetekben, ahol-szükség szerint-kétszer is szántak műtrágyát a fejlődésben visszamaradt vetésekre. /mti/

13.36

23. kiadás

1960. április 15.

14 óra 10 perc

bb 44. sukarno elnök látogatása a magyar nemzeti galériában és Kiszfaludi-Strobl Zsigmond műtermében

1960. április 15.

dr. Sukarno az indonéz köztársaság elnöke és a kíséretében lévő személyiségek pénteken délelőtt felkeresték a magyar nemzeti galériát. a vendégeket elkísérte Kiss Károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, Kállai Gyula, a kormány első elnökhelyettese, Kristóf István, az elnöki tanács titkára. az indonéz vendégeket a galéria bejáratánál Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes üdvözölte, majd Pogány Ö. Gábor főigazgató kalauzolásával megtekintették a magyar festészet a tizenkilencedik században című kiállítását, majd a felszabadulás utáni magyar képzőművészet alkotásaiból rendezett túrlatot.

a galériában Sukarno elnököt és a kíséretében lévő indonéz személyiségeket megajándékozták a magyar festészet alkotásait bemutató albumokkal és reprodukciókkal. az elnök a nemzeti galéria vendégkönyvébe emléksorokat írt, amelyben csodálattal adózik a magyar festészet gyűjteményének.

ezt követően Sukarno elnök, valamint a kíséretében lévő indonéz és magyar személyiségek felkeresték Kiszfaludi-Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművészt, műtermében. a mester bemutatta alkotásait az indonéz köztársaság elnökének, aki nagy érdeklődéssel ismerkedett meg a magyar szobrászművészet kiváló képviselőjének munkásságával.

a látogatás végeztével Kiszfaludi-Strobl Zsigmond a magyar szobrászművészetet és a munkásságát ismerető művészeti könyvekkel ajándékozta meg dr. Sukarno elnököt. /mti/

bb 40. filmre veszik a nagykunsági öntözéses-takarmánytermesztés módszereit

1960. április 15.

a földművelésügyi minisztérium megbízásából filmfelvételek kezdődtek a nagykunságban az öntözéses takarmánytermesztésről. a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet Kisujszállási telepén a füves herevetések öntözésének módszereit rögzítik filmszalagra. a szakemberek a film a talajgyengítéstől a terelőgátak építésétől kezdve minden munkafolyamatot végigkísér. /mti/

13.45

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás

1960. április 15.

15 óra /perc

bb 43. időjárásjelentés

1960. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. április 15-én délben 12 órakor:

főként délkeleten, záporok, zivatarok

a skandinávia feletti ciklon hatására észak-európában és közép-európa nagy részén felhős, szeles, több helyen esős az idő. európa többi részein naposabb, csendesebb, szárazabb az időjárás.

hazánkban csütörtökön reggel és délelőtt még mindenütt derült, napsütéses, meleg volt az idő. a déli, délutáni órákban az ország észak-nyugati felében megnövekedett a felhőzet, majd este és éjszaka észak-nyugati északi széllel megindult a hűvösebb levegő beáramlása záporok, zivatarok kíséretében. a balaton-mátravonaltól észak-nyugatra több helyen hullott jelentősebb mennyiségű csapadék. balassagyarmaton 9, komáromban 10, kádton 11, lentiben 13, pápán 16, mórton 17 millimétert mértek. a napsütéses idő tartama 6 és 12 óra között váltakozott. a hőmérséklet az ország legnagyobb részén meghaladta a 20 fokot, tiszafüreden és hajdudorogon 24 fok volt a csúcstérték. ma hajnalban 7-11 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15.5 fok volt, a sokévi átlagnál 4.5 fokkal magasabb.

budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: a déli és keleti megyékben felhős idő, több helyen még esővel, zivattal. nyugaton és északon nappali felhőzet, néhány helyen délutáni zápor. mérsékelt szél. a hőmérséklet délkeleten alig változik. észak-nyugaton a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délen és keleten 7-11, északon és nyugaton 3-7. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-19 fok között. távolabbi kilátások: az ünnepnapokon is változékony idő.

a duna vízállása április 15-én, pénteken délben budapestnél 325 cm. /mti/

14.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás

1960. április 15.

16 óra 20 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 21. belföldi kiadásunkon lévő bb. 24. hírünket / két komló bányatechnikus vízfejlesztési eljárással megoldotta a sujtólégbiztos robbantást / teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !!!

/mti /

bb 42. az új termelőszövetkezetek is négyzetesen vetik a kukoricát a kőrösök vidékén

1960. április 15.

a kőrös vidéki új termelőszövetkezetek határában mindenütt teljes lendülettel vetik a kukoricát, sarabolják a cukorrépát, a borsót. a fiatal szövetkezetek már az első esztendőben a korszerű módszereket alkalmazzák. a gyulai zöld mező, amely 100 holddal csatlakozott a 30 mázsás kukorica-termesztési mozgalomhoz, nagyrészt hibridmagot vet, és négyzetes fészkes vetéssel teszi földbe a kukoricát. a gyomai 6000 holdas győzelem tsz-ben a tél utolsó heteiben kialakított nagy táblákon 6 négyzetes vetőgép dolgozik, s ezek 900 holdon vetik el a magot.

az új szövetkezetek asszonyai és leányai is bekapcsolódtak a munkába, s különösen a növényápolásban segítenek sokat. az endrődi szabad föld tsz-ben például kizárólag nők sarabolják meg a borsót és a mákot, jelenleg pedig a cukorrépa földeken szorgoskodnak. /mti/

bb 24. autókaraván indul budapestről baranyába

1960. április 15.

a budapesti autó club rendezésében április 17-én 40 személygépkocsiból álló autókaraván érkezik pécsre. városnézés után harkány-sikló környéki turára indulnak, majd másnap visszatérnek a fővárosba. /mti/

15.00.

26kiadás

1960. április 15. 18 órá 0 perc

bb 47.ujítási hónap kezdődött komlón

1960.április 15.

ujítókört alakítottak a közelmúltban komlón a szénbányászati trösztnél.a kör első ténykedéseként pénteken ujitási hónap kezdődött valamennyi komlóibányában. ismertetik a bányászati üzemek ujitási feladatterveit,szaktanácsadással,műszaki rajzok elkészítésével segítik a munkásujítókat.kossuth-bányán az ujitási hónapban várható az ezredik ujitás.benyújtóját jutalomban részesítik./mti/

bb 46.befejezte hároméves tervét a budapesti minőségi butorgyár

1960.április 15.

a butorgyárak az elmúlt két évben olyan eredményesen dolgoztak, hogy az év elején már vállalhatták hároméves tervük határidő előtti teljesítését. május 1-ig annyi butort akarnak átadni a kereskedelemnek,mint amennyit a hároméves terv végéig eredetileg meghatároztak.

az iparág üzemei közül elsőként a budapesti minőségi butorgyár jelentette, hogy befejezte hároméves tervét. az iparigazgatóság szakemberei ugyanis kiszámították, hogy most évi tervük 36 százalékát kell teljesíteni ahhoz, hogy hároméves tervüknek eleget tegyenek.e héten ez sikerült is és így minden részletében megfeleltek a hároméves tervben meghatározott kötelezettségeknek.

a bacsó béta utcai budapesti minőségi butorgyárban kákonyi józsef tisztagu csoportjának tavaly ítéltek oda a szocialista brigád címet,s most újabb három csoport akarja ezt kiérdemelni. a gyár dolgozóinak és köztük a szocialista címért küzdő brigádoknak a versenye azt eredményezte, hogy 1960 első negyedévi tervüket 17 százalékkal túlteljesítették.nagymértékben ennek köszönhető, hogy a hároméves terv befejezésében több mint két héttel megelőzték az iparág többi üzemét.

ebben a butorgyárban 1958 óta 24 százalékkal növekedett a termelékenység.egyik főgyártmányuk az interziás barokk pohár-szekrények előállításának költségét egy év alatt 10 százalékkal csökkentették. a legkisebb hulladékot is felhasználják, új technológiákat alkalmaznak, s ezért most 26 napi bért kitevő nyereségrészt osztottak ki.
folyt. köv.

15.15. a felszabadulási verseny további

27 kiadás

1960. április 15. 18 órá 15 perc

bb. 46./ befejezte hároméves tervét.... folyt./

a felszabadulási verseny további szakaszában a gyár dolgozói a gellért szálló berendezéséhez 63 kétajtós szekrényt készítenek terven felül. ez évi termelési terület 6.4 százalékkal tulszárnyalják, az anyagfelhasználási költségeket pedig 6 százalékkal csökkentik./mti/

bb 48. pénteken csehszlovák szakértők irányításával megkezdtek az inotai erőmű új automatájának próbáit

vid te/vl ki 1960. április 15.

az inotai november 7. erőmű üzemcsarnokában pénteken a csehszlovák regula vállalat szakembereinek irányításával megkezdtek a hazai áramfejlesztő üzemek egyik legkorszerűbb automata berendezésének próbáit. a csehszlovák segítséggel összeállított műszercsoport önműködően irányítja a kazánok hőfokszabályozó szerkezetét és megszabja a tüzelőanyag adagolás helyes mértékét is, így az ötös számú kazánál felszerelt automatával elkerülhetik a hazai üzemekben még mindig sok gondot okozó, ugynevezett túltermelést. az automata szerkezet szabályozza a turbinákhoz vezetett gőz hőmérsékletét, s a hajtóanyagot a szükségesnek megfelelően adagolja. a pénteki első próbák teljes sikerrel jártak, a tervek szerint később, az év végéig, az erőmű valamennyi hőfejlesztő berendezését hasonló eljárás alapján működő szerkezettel látják el, s ezzel évente, csak a szénmegtakarítást figyelembe véve, csaknem egymillió forinttal csökkentik a költségeket. /mti/

16.25. L

28 kiadás

1960. április 15. 18 óra 15 perc

bb 49. május 1-től 20-25 benzinkutnál már készpénzért vásárolhatnak üzemanyagot a magánautósok

1960. április 15.

mint ismeretes, a kormány csütörtöki ülésén a nehézipari miniszter előterjesztésére elhatározta, hogy egyszerűsíti a magángépkocsik üzemanyagellátását és felhatalmazta a minisztert az üzemanyag-jegyek fokozatos megszüntetésére, az üzemanyag készpénz árusításának bevezetésére.

az új rendszer életbeléptetéséről az ásványolaj-forgalmi vállalatnál a következőként tájékoztatták az mti munkatársát:

- minden előkészület megtörtént az üzemanyagjegyek fokozatos megszüntetésére, május 1-től 20-25 benzinkutnál, elsősorban a főforgalmi utak mentén - különösen, ahol nagy a hétvégi forgalom - jegy nélkül, készpénzért is lehet benzint és minden olyan olajat vásárolni, amelyet a magángépkocsik használnak, a készpénzvásárlási rendszert ebben az évben folyamatosan körülbelül 50 üzemanyag-állomásra terjesztjük ki, aszerint, amint a kutakat átalakítjuk ugyanevezett teletölthős rendszerűre, hangsúlyozni kell azonban, a készpénzvásárlás csak a magántulajdonban lévő gépjárművekre vonatkozik, természetesen a jegy továbbra is életben marad és a gépkocsitulajdonosok jegy ellenében is vásárolhatnak, aszerint, amint kényelmesebb nekik, a külföldieknek is két lehetőség kínálkozik, vagy készpénzért vásárolnak, vagy a határon az íbusz-nál, a városokban pedig a nagyobb szállodák portásainál veszik meg külön a külföldiek részére rendszeresített üzemanyagjegyet.

- az új rendszertől azt várjuk: megszünteti a panaszokat, hogy az autósoknak sok időbe telik a benzinjegy körülményes beszerzése, a végső cél az, hogy a magánautósok bárhol készpénzért vásárolhassanak üzemanyagot korlátlan mennyiségben, a kutkezelőket felkészítettük az új rendszerre, kasszával látjuk el őket, nincs tehát semmi akadálya, hogy a magángépkocsi tulajdonosok május 1-től egyszerűbben, gyorsabban jussanak benzinhoz és olajhoz, mint eddig. /mti/

16.30.

29 kiadás

1960. április 15. 18 óra 55 perc

bb 50. tanácskozás a szakszervezetek nemzetközi munkájáról
1960. április 15.

pénteken a szot székházában megtárgyalták a szakszervezetek nemzetközi munkáját, a megbeszélésen részt vettek az egyes szakszervezetek nemzetközi felelősei és a megyei szakszervezeti tanácsok nemzetközi bizottságainak vezetői.

szilágyi sándor, a szot nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozó osztályának vezetője ismertette a szakszervezetek nemzetközi munkájának időszerű feladatait, megtárgyalták a szot titkársága határozatából eredő feladatokat: a szakszervezetek részvételét az országos béketanácsnak, a csúcstalálkozó sikeréért indított akciójában, végül a résztvevők tájékoztatást kaptak az osztrák és a magyar szakszervezetek kapcsolatainak alakulásáról.
/mti/

bb 51. április végére a gázművek teljesen, a csatornázási művek nagyrészt befejezi a dob utca és a november 7. tér között a munkákat - miért kell az idén több ízben is felbontani ezen a szakaszon az utburkolatot

1960. április 15.

a főváros lakossága nap mint nap igen nagy érdeklődéssel figyeli a nagyköruton - a dohány utca és a november 7. tér között - a közművek, így a gázművek, a fővárosi csatornázási művek, a vízművek munkáját, sokszázan és ezren szóvá teszik, hogy egészen rövid időn belül - körülbelül másfél-két hónap leforgása alatt - több ízben is felbontották az uttestet, majd ismét következtek, ennek okairól a fővárosi tanács közeledési igazgatóságán a következőket mondták:

mint ismeretes, június elsejétől július 10-ig a körutnak a dohány utca és a november 7. tér közötti szakaszán korszerűsítik a villamosvágányokat és a kőcsocka-burkolat helyett ez az utszakasz aszfaltburkolatot kap, előzőleg azonban kicserélik a közmű-vezetéküket, nehogy a következő esztendőben ismét bontási munkálatokat kelljen végezni, a nagyközönség érdekében az volt a törekvés, hogy ezeket a feladatokat jelentősebb forgalomkorlátozás nélkül hajtsák végre, sajnos emiatt nem lehet egy időben kicserélni a gáz, a víz-vezetéküket és a csatornahálózatot, más okok is közrójátszanak abban, hogy egymástól függetlenül, s egymást követően bontsák a művek az utburkolatot.
/folyt.köv./

16.45.

30 kiadás

1960. április 15.

19 óra perc

bb 51. /április végére a ... 1. folyt./

a gáz és a víz csőhálózat a köruton körülbelül 120-150 centiméter mélységben húzódik. ezzel szemben a csatornahálózat 4-6 méter mélységben, egymástól 40-80 centiméter távolságban. ha a gázművek dolgozik a csövek cserélésén, nem jut hely a vízműveknek és a csatornázási műveknek, nem tudnák elhelyezni a kitermelt földet, a daruk nem férnének el egymás mellett, nem szabad elfelejteni azt sem, hogy nemcsak a körut hosszanti irányában húzódnak kábelek, hanem merőlegesen is, így például a posta hírközlő kábelei, amelyek ugynevezett tömbcsatornáknak vannak. ha néhány méter szélességben felbontanák a nagykörutat, a merőlegesen húzódó vezetékeket valóságos híddal kellene átírtásmászani. mindezek a tényezők követelték meg, hogy a különböző közművek egymást követően hozzák rendbe a vezetékeket, még akkor is, hogyha ez néhány hetes nehézséget okoz a körutnak ezen a szakaszán, és nem szabad elfelejteni azt sem, hogy egy-egy vezeték fektetése után az utburkolat mindig süllyed és újból és újból fel kell tölteni.

a sok nehézség ellenére a közművek munkája óramillipontos-sággal halad, a gázművek áprilisban befejezi a cső-cserét, nagyrészt a fővárosi csatornázási művek dolgozói is elkészülnek munkájukkal, s a vízművek április 15 és május 15 között dolgozik majd a körutnak ezen a szakaszán. május 1-én és május 15-30-a között nem lesz „felturva”, ez a fontos utvonal. később forgalomkorlátozással folytatódik a nagykörut rendbehozatala.

a hegedűs gyula utca és a marx tér között is jól halad a végánykorszerűsítés, ezt április végére befejezik anélkül, hogy teljes forgalomkorlátozást kellett volna életbe léptetni, csupán éjszakánként, s ekkor is csak időszakonként helyettesítik autóbusszokkal a villamosokat. /mti/

bb 53. történeti tudományos ülészek pécsett

1960. április 15.

a tit baranya megyei szervezete, a magyar tudományos akadémia dél-dunántúli tudományos intézete, a pécsi állami levéltár, a pécsi egyetemi könyvtár, a janus pannonius muzeum és a magyar történelmi társulat dél-dunántúli csoportjának rendezésében pénteken történeti tudományos ülészek kezdődött pécsett. az első előadást dr. mód aladár egyetemi tanár, a tit országos főtitkárna tartotta a „népi demokráciánk történetéből”, címmel. /mti/

17. 10.

31 kiadás

1960. április 15.

19 óra perc

bb 52. villejuif küldöttsége elutazott sztálinvárosból

1960. április 15.

a sztálinvárosi felszabadulási ünnepségeken résztvett villejuifi küldöttség pénteken visszautazott franciaországba. a francia testvérváros küldöttei csaknem két hétig tanulmányozták az első magyar szocialista város életét, megtekintették az építkezéseket, a művelődési, egészségügyi és szociális intézményeket, a dunai vasmű üzemét, megbeszéléseket folytattak a párt-, a tanács és a tömegszervezetek vezetőivel és tagjaival. sztálinváros és villejuif vezetői megállapodást kötöttek a testvérvárosi kapcsolatok továbbfejlesztésére. ennek értelmében a jövőben kölcsönösen kicserélik városfejlesztési tapasztalataikat, sztálinvárosban francia, villejuifben pedig magyar kiállítását rendeznek. tervbe vették művészi csoportok cseréjét is. a francia testvérváros vezetői felkérték sztálinváros vezetőit, látogassanak el júniusban villejuifbe. /mti/

bb 54. meghalt dr. koronka gábor aranydiplomás orvos

1960. április 15.

dr. koronka gábor aranydiplomás orvos, az sztk körzeti orvosa 74 éves korában, hivatása teljesítése közben tragikus betegséggel budapesten meghalt. temetéséről később történeti híradásunk lesz.

17. 15.

32. kiadás 1960. április 15. 20 óra 25 perc

bb 55. a felszabadulási versenyben újabb brigádok alakultak a goldberger textilművekben - a brigádvezetők tanácskozása

1960. április 15.

pénteken délután a goldberger textilművek óbudai telepén megbeszélésre hívták össze a gyárban dolgozó brigádok vezetőit. reichmann rezső főmérnök, az értekezleten tájékoztatásul elmondotta, hogy a goldberger textilművekben még soha nem volt olyan széleskörű a munkaverseny mozgalom, mint a kongresszust megelőző időszakban és most, a felszabadulási versenyben. tavaly már működött néhány brigád, most pedig tömegesen alakultak, hogy együttesen, jobban szervezett munkával vegyenek részt a versenyfeladatok megvalósításában. jelenleg 136 brigád működik az óbudai telepen és a brigádtagok száma meghaladja a hatszázat, a brigádok fokozottabban ügyelnek a munka jó minőségére és nagy gondot fordítanak az anyagtakarékoságra. több csoport a szocialista brigád cím elnyeréséért is küzd.

a pénteki értekezleten az első felszólaló az összerakó egyik dolgozója újabb két brigád megalakulását jelentette be. gulyás attila, a felsodróműhely vezetője a törzsgárda kialakításáról, a brigádtagok megbecsüléséről szólt. elmondotta, hogy csak jól összerakott törzsgárdával tudják megoldani a második ötéves tervben a mostaninál 25-29 százalékkal nagyobb termelési feladatokat. többen javasolták a festékellátás jobb megszervezését, a szakmai továbbképző tanfolyamok felelevenítését. az értekezleten elhatározták, hogy ezután negyedévenként rendszeresen találkoznak és megbeszélik tennivalóikat a gyárban dolgozó brigádok vezetői. /mti/

bb 58. az idegenforgalom és az 1960. évi beruházások kérdései a kneb ülésén

1960. április 15.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken megtárgyalta az idegenforgalom vizsgálatáról és az 1960-ra tervezett népgazdasági beruházások előkészítésének vizsgálatáról szóló jelentéseket. az elnökség jelentéseit a kneb. beható vita után néhány kiegészítéssel jóváhagyta. /mti/

18.05.

33 kiadás 1960. április 15. 20 óra 20 perc

bb 56. mindenütt friss kenyeret lehet szombaton vásárolni - husvét hétfőjén 200.000 liter tejet szállítanak a fővárosi tejboltjaiba

1960. április 15.

a husvét ünnepek idején a lakosság zavartalan élelmiszerellátás érdekében a fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi irodája szombaton, vasárnap és hétfőn budapesten minden kerületben legyen elegendő kenyér és tej. kenyeret a husvét ünnepekre 123 vagonnal szállítanak a sütőipari vállalatok. figyelembe véve a szabályozott nyitvatartási időt, intézkedtek, hogy szombaton már a kora reggel nyitó élelmiszerüzletekbe és tejboltokba is friss, meleg kenyeret szállítsanak. ezen a napon már korán megkezdik minden kerületben az élelmiszerüzletek feltöltését friss péksüteménnyel. hétfőn, szombat esti sütésű kenyeret lehet majd vásárolni. a számítások szerint ezen a napon sem lesz fennakadás az ellátásban. szombaton zsemleből, kifliből, zsúrkenyérből 1.600.000 várja a vásárlókat a csemege, közért és tejboltokban.

és a belkereskedelmi minisztérium külön intézkedett, hogy tejből és tejtermékekből szintén lesz elegendő szombaton, vasárnap és hétfőn. husvét hétfőjén a tejipar 200.000 liter friss tejet is szállít a fővárosi tejboltokba. poharas és kimért tejfel, turó, sajt és vaj hétfőn mindenütt lesz elegendő. /mit/

bb 57. korszerű üzleti berendezéseket mutattak be

1960. április 15.

pénteken délután új, korszerű kereskedelmi berendezéseket mutattak be a szakembereknek a műszaki árut értékesítő vállalatnál. a kiszolgáló pultok, árutartók, gondolák főleg az önkiszolgáló és a gyorskiszolgáló üzletek részére készültek. mint a szakemberek elmondták, a kereskedelem és a vendéglátóipar korszerűsítése az idén minden eddiginél nagyobb feladatot ró a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztjére és a kereskedelmi tervező irodára. 1960-ban az üzletek nagy részét átalakítják a modern kereskedelmi követelményeknek megfelelően. a legtöbb helyen korszerű gépekkel, berendezési tárgyakkal szerelik fel a boltokat és a vendéglőket. /folyt.köv./

18.15.

1960. április 15. 20 óra 30 perc

34 kiadás

bb 57. /korszerű üzleti... folyt./

a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztje és a hozzá tartozó kivitelező vállalatok 1960-ban elsősorban önkiszolgáló boltokhoz szükséges üzleti berendezéseket gyártanak. az idén a korszerű hűtővitrineken kívül már sorozatban készítik a csővázas, műanyagburkolású eladópultokat, áru gondolatokat, pénztárfülkéket.

az új berendezési tárgyak nemcsak mutatósak, de célszerűek is. nagy tetszést aratott a műanyag gyümölcsstartó kosár és a műszaki cikkek árúsító önkiszolgáló boltok részére fém eladópult is. a tervek szerint a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztje rövidesen megkezdi ezeknek az új ipari üzleti berendezéseknek a sorozatgyártását. /mti/

18.20.

bb 61. dobi istván ebédet adott dr. sukarno tiszteletére

1960. április 15.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken az országház vadásztornájában ebédet adott dr. sukarno az indonéz köztársaság elnöke tiszteletére.

az indonéz államfőn kívül résztvett az ebédnél dr. subandrio külügyminiszter, dr. suharto helyiipari miniszter, dr. tamzil, a köztársasági elnök kabinetfőnöke és az elnök kíséretének többi tagja, valamint b.m.diah, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete.

magyar részről jelen volt dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kádár jános államminiszter, apró Antal és kállai gyula, a kormány első elnökhelyettesei, kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, biszku béla belügyminiszter, marosán györgy, az elnöki tanács tagja, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, az elnöki tanács és a kormány számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos más, vezető személyisége.

résztvett az ebédnél hao de-cin, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje is.
/folyt.köv./

18.40.

35 kiadás

1960. április 15. 20 óra 30 perc

bb 61. /dobi istván ... 1. folyt./

a rendkívül szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson dobi istván, az elnöki tanács elnöke pohárköszöntőt mondott.

elnök ur!
hölgyeim és uraim!
kedves vendégeink!

nagy örömmre szolgál, hogy az indonéz köztársaság elnökét, dr. sukarno urat és a többi kedves indonéz vendégünket itt üdvözölhetjük körünkben.

országainkat földrajzilag nagy távolság választja el egymástól, mégis úgy érezzük, hogy önkömben régi barátainkat üdvözölhetjük, ez azért van, mert ismerjük azt az áldozatteljes elszánt harcot, amelyet az indonéz nép folytatott függetlensége kivívásáért és folytat ma is legdrágább kincsének, szabadságának megvédéséért, függetlenségének biztosításáért.

nagyrá értékeljük a baráti indonéz népnek és vezetőinek azt a következetes harcot is, amelyet a béke megszilárdításáért és a népek közötti jó együttműködés megteremtéséért folytatnak. tudjuk és értékeljük, hogy sukarno elnök urnak kimagasztó szerepe volt a bandungi értekezlet kezdeményezésében és munkájának sikerében.

a tartós béke biztosítása korunk fő kérdése és feladata. az emberiség zavartalan további fejlődését csak az biztosíthatja, ha sikerül az államok közötti kapcsolatok minden terén következetesen érvényre juttatni a békés egymás mellett élés elveit. korunkban csak egyetlen egy reálpolitika létezik: a békés egymás mellett élés politikája és gyakorlata. ezt a tényt indonézia vezetői nemcsak felismerték, de politikájukkal hathatósan, eredményesen járulnak hozzá ahhoz, hogy ezek az elvek a nemzetközi kapcsolatokban érvényre jussanak. ennek kitűnő megnyilvánulása a magyar-indonéz kapcsolatok öröndetes fejlődése. az országaink között kialakult és egyre fejlődő őszinte baráti jóviszonyt példának állíthatjuk ama tétel igazolására, hogy a társadalmi berendezkedés különbözősége ellenére is az egyes államok megteremthetik egymással a baráti kapcsolatok alapulató egészséges, mindkét fél számára gyümölcsöző együttműködést.
/folyt.köv./

18.50.

36 kiadás

1960. április 15.

20 óra 35perc

bb 61. /dobi istván ... 2. folyt./

az indonéz köztársaság sukarno elnök ur vezetésével nagy tekintélyt vívott ki magának azzal, hogy meg nem alkuvó harcot folytat a gyarmati rendszer, az imperialista gyarmatosító politika ellen. a történelem fejlődése igazolja e harcnak nemcsak igazságosságát és jogosságát, hanem nagy eredményeit is. a gyarmati rendszer napjai meg vannak számlálva. szemünk láttára bomlanak fel, hullanak szét a nagy gyarmatbirodalmak, amelyeknek története a kapitalista-imperialista rendszer korszakának egyik legsötétebb és legtragikusabb fejezetét jelentette az elnyomott és végsőkig kiszákmányolt népek számára. ezzel szemben a gyarmatosítás ellen harcoló népek függetlenségi és szabadságharca örök időkre az egész emberiség történelmének egyik legragyogóbb fejezetét alkotja.

az önök gyönyörű országáról, a szorgalmas és tehetséges indonéz népről sok szépet hallottunk már. megragadott bennünket nemzeti címerük jelmondata: „bhinneka tunggal ika”, „egység a sokféleségben”, ez a jelszó - véleményünk szerint - a sokezernyi sziget soknemzetiségű lakosságának nemzeti egységét fejezi ki, de egyben kiválóan alkalmas arra, hogy kifejezze az egész békeszerető emberiség akaratát. többféle társadalmi rend keretében sokféle nép él a világon, de valamennyi nek közös érdeke, hogy a béke fennmaradjon és egyszerűs mindenkorra megszűnjék a háborúk veszélye.

a magyar népköztársaság és az indonéz köztársaság közötti kapcsolatok mindig a barátság és egymás kölcsönös megbecsülése jegyében alakultak. örömmel állapíthatjuk meg, hogy ezek a kapcsolatok az utóbbi időben eredményesen fejlődnek. ennek egyik bizonyítéka az önök mostani, megtisztelő magyarországi látogatása is. e látogatás egyben új lehetőséget is nyújt ahhoz, hogy a két ország közti baráti, jó viszony tovább fejlődjék, új elemekkel gazdagodjék.

bár rövid az az idő, amelyet körünkben tölthetnek önök, kedves vendégeink, mégis módjuk nyílik arra, hogy megtekintsék szocialista építőmunkánk néhány alkotását, megláthassák népünk szorgalmas, tehetséges munkájának szép eredményeit.

ezek az eredmények, új létesítmények elsősorban annak köszönhetőek, hogy magyarországon ma népi hatalom van.
/folyt.köv./

18.55.

37 kiadás

1960. április 15.

20 óra 40perc

bb 61. /dobi istván... 3. folyt./

ez a néphatalom örökdió országunk függetlenségén, s egyben valóra váltja a magyar nép évszázados álmait, megteremti a lehetőségét annak, hogy hazánk mind nagyobb léptekkel haladjon előre a gazdasági és kulturális felemelkedés útján. a népi hatalom a magyar eddigzők legszélesebb rétegei számára biztosítja az alkotó munka örömét, megadja a legteljesebb létbiztonságot és derűs, nyugodt jövőt teremt.

elnök ur!
hölgyeim és uraim!
kedves vendégeink:

engedjék meg, hogy e gondolatok jegyében emeljem poharam sukarno elnök ur és többi kedves vendégünk egészségére, indonézia népének felvirágzására, országepítő munkájának további sikereire, a népeink közötti barátság fejlődésére, az egész világ békéjére.

az ebéden pohárköszöntőt mondott dr. sukarno indonéz köztársasági elnök is.

- excellenciás uraim! hölgyeim és uraim! kedves barátaim! mélyen meghatottak dobi elvtárs szavai. nagyon hálás vagyok e szavakért. amint tegnap a repülőtéren mondtam, kifejezetten azért jöttem, hogy megerősítsem a magyar és az indonéz barátságot. bizonyos vagyok benne, hogy ez nem nehéz feladat, hiszen Magyarország és indonézia barátsága számára meg van a közösalap: annyi azonos elv köt össze bennünket, annyi ponton találkozik a véleményünk.

drága barátaim! mi indonézek nagy forradalmi időszakban élünk, s így vannak önök is. az indonéz forradalom ténylegesen 1945. augusztus 17-én kezdődött, azonban hosszú előkészítés előzte meg. ez a munka körülbelül 40 esztendeig tartott, s az indonéz nép forradalmi akaratának kicsucosodásaként, 1945 augusztus 17-én kitört az indonéz forradalom. mint minden igazi forradalom, az indonéz forradalom is történelmi folyamat. ahogy marx károly megmondta, a forradalom nem egyetlen ember képzeletének álmatlan éjszakán kialakult születése, s így az indonéz forradalom sem úgy született, hogy egy ember egy álmatlan éjszakán kiagyalt. megvannak az alapvető céljai, megvannak az alapvetőkai.

melyek az indonéz forradalom céljai? az indonéz forradalmat valamikor igen összetett forradalomnak neveztem. olyan forradalomnak, amely nagyobb sok más ország forradalmánál.

/folyt.köv./

19.05.

38 kiadás

1960. április 15.

20 óra 45perc

bb 61. /dobi istván ... 4. folyt./

az indonéz forradalom nemzeti forradalom is, mert egyik célja a nemzeti szabadság elérése, politikai forradalom, hiszen az a célja, hogy kivegye a hatalmat a gyarmatosítók és a feudálisok kezéből, s átadja azt a népnek, s így valódi demokráciát hozzon létre, kulturális forradalom is, hiszen az a célja, hogy újra a régi fényben állítsa helyre az indonéz kultúrát, amelyet az idegen uralom évei alatt összezúrtak, és mindenekelőtt társadalmi forradalom, mert az a célja, hogy véget vessen az ember ember által való kizsákmányolásának, amely a gyarmatosítás és az imperia- lizmus idején gyakorlatban volt, s hogy létrehozza a szocializ- must, azt, amit mi szocializmusnak nevezünk.

az elnök ur beszédében idézte azt a jelszót, amely nemzeti cimereinken áll. nagyon büszke vagyok arra, hogy ezt a jel- szót: egység a sokféleségben, nemcsak országunk határain belül lehetett alkalmazni, hanem a nemzetek közötti viszonyokra is. nekünk ezen a jelszón kívül van egy másik jelszavunk is. ez az usdek jelszó.

az indonéz nép ma nemcsak azt kiáltja, hogy : merdeka- szabadság, hanem azt is, hogy: usdek.

- mit is jelent az usdek?

- az u -betű az 1945-ös alkotmányt, a függetlenség kikiál- tásának napján törvénybe iktatott alkotmányt jelzi, mivel az alkotmány indonézián u-betűvel kezdődik. alkotmányunk fő elvei a következők: indonézia egységes köztársaság, amelybe nyugat-irán is beletartozik; teljes szuverenitással rendelkező, teljesen szabad, független ország, nem monarchia, nem dominiumi státus- ban levő ország, hanem köztársaság. gazdasági alapelve alkotmányunk- nak az, hogy a gazdasági életet közösségi szocialista alapokon kell fejleszteni, vezetni.

/folyt.köv./

19.15.

39 kiadás

1960. április 15. 20 óra 45perc

bb 61. /dobi istván... 5. folyt./

az s a szocializmus kezdőbetűje, az indonéz szocializmusé, amelynek lényege az, hogy minden létfenntartási cikket, minden ter- méket közösségi módon, szocialista módon kell termelni és elosztani.

a d- az irányított demokrácia jelképe, kezdőbetűje. az igazi demokráciát jelképezi és nem a liberális demokráciát, amely nem igazi, nem a nyugat ugynevezett parlamentáris demokráciájáról van szó. az indonéz demokrácia politikai és gazdasági demokrácia.

az e- az irányított gazdaságot fejezi ki. az irányított gaz- daság szembenáll a liberális demokráciával, a liberális gazdaság- politikával, amely törvényszerűen hozza létre egyesek meggazdago- dását, az embernek ember által való kizsákmányolása révén.

a k-betű viszont az indonéz egyéniséget, jellemet fejezi ki, mert ez a szó indonéz nyelven k-betűvel kezdődik.

ez az öt betű az 1945-ös alkotmány, amelynek a főelvei: köz- társaság vagyunk és szocializmust akarunk. ebből kiindulva mondat- tam teljes joggal kedves barátain, hogy országaink nagyon sok tekin- tetben közös alapon állnak. önök szocialista ország, mi usdek or- szág, az öt betű által kifejezett egység országának a polgárai va- gyunk. rengeteg pontban találkozik a felfogásunk. önök keményen dol- goznak, hogy felépítsék magyarországon az igazi szocialista társa- dalmat. mi szintén keményen dolgozunk, hogy felépítsük a szabad, szocialista társadalmat. önök a békéért küzdenek, mi is a békéért küzdünk. tudják, hogy indonézia a békéért folytatott harc első vonz- lábán küzd. ez az az ország, amely a bandungi értekezletet kezde- ményezte, s ezen az értekezleten hozzájárult a békés együttélés öt alapelveinek megfogalmazásához.

mi indonézián nemcsak beszélünk a békés együttélésről, hanem minden erővel arra törekszünk, hogy hozzájáruljunk a világbéke megteremtéséhez. nem akarunk olyan nép lenni, amely ebben a harcban a padkán húzódik meg, karbatett kézzel csak szemlélve azt, hogy mi történik a világban, pusztán reménykedve és bizva a békében.

/folyt.köv./

19.20.

mti b e l f ö l d i h i r e k

40 kiadás

1960. április 15. 21 óra 05 perc

bb 61. /dobi istván... 6. folyt./- szb

ez az oka annak, amiért erre a világszerte utra szántam rá magam, s eljöttem magyarországra is. úgy érzem, hogy barátok közé jöttem, mindig igen izgalmas más országba menni de még érdekesebb, ha tudjuk, hogy az barátaink országa, ahol szerető szívet fogadnak.

ismételten megköszönöm a kedves fogadtatást, s most emeljük poharunkat elsősorban magyarországra, a magyar nép felvirágzására, magyarország és indonézia tartós barátságára, a világbékére, s mi több, az emberek testvériségére! - mondotta befejezésül. /mti/

bb 62. időjárásjelentés

1960. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken, április 15-én, délután 18 órakor:

főként délkeleten záporok, zivatarok

várható időjárás szombaton estig: a déli és délkeleti megyékben felhős idő, több helyen még esővel zivatarral. nyugaton és északon nappali felhőzet. néhány helyen délutáni zápor, mérséklődő szél. a hőmérséklet délkeleten alig változik, északnyugaton a nappali felmelegedés fokozódik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-19 fok között.

távolabbi kilátások: az ünnepnapokon is változékony idő.

a duna vizállása pénteken délután 17 órakor budapestnél: 325 centiméter. /mti/

19.30.

mti b e l f ö l d i h i r e k

41 kiadás

1960. április 15. 21 óra 10 perc

bb 59. borverseny és kiállítás kecskeméten

1960. április 15.

az idei kecskeméti bornapokat április 13-tól, április 15-ig rendezték meg. az első és második napon borversenyt, illetve borkiállítást tartottak, amelyen 112 homoki borminta került a bírálóbizottság elé. az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák borai közül legzamatosabbnak a hetényegyházi micsurin termelőszövetkezet rizlingjét és a tiszakécskei állami gazdaság pozsonyi fehér borát minősítették. április 15-én egésznapos ankétot rendeztek borászati szakemberek és szőlészeti kutatók részvételével. /mti/

bb 60. megalakult az újságíró szövetség kulturális szakosztályának filmtagozata

1960. április 15.

a magyar sajtó házában pénteken tartotta alakuló ülését a magyar újságírók országos szövetsége kulturális szakosztályának filmtagozata. az értekezleten résztvett siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtájkára, révész miklós, a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője és herskó jános, a filmművészek és filmalkalmazottak szakosztályának titkára. kürti lászló, a filmtagozat vezetője ismertette a munkaprogramot, majd többek között hámos györgy, a filmvilág című folyóirat szerkesztője szólott néhány időszerű kérdéstről. /mti/

19.35.

mti belföldi hírek

42 kiadás

1960. április 15. 21 óra 15 perc

bb 64. dobi istván beszéde

1960. április 15.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dobi elvtársnak, az elnöki tanács esti fogadásán elhangzó pohárköszöntőjét, csak jelzésre használható fel.

x x x

elnök ur!

hölgyeim és uraim! tisztelt barátaink!

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében szívből köszöntöm önöket mai fogadásunkon.

népünk nagy örömmel, meleg szeretettel fogadta önöket és baráti érzésekkel kíséri magyarországi tartózkodásukat. ebben kifejeződik népünk hagyományos vendégszeretete és az indonéz nép iránti mély rokonszenv. nagy örömlinke szolgál, hogy önök, a szabadságszerető indonéz nép kiváló képviselői személyesen is megismerkednek országunkkal, népünkkel, országépítő munkánk eredményeivel.

itt, az országházban, államunk legmagasabb törvényhozó testületének, az országgyűlésnek a székházában kötelességemnek érzem, hogy elmondja: büszkék vagyunk azokra a vívmányainkra, amelyeket függetlenné vált, önállóságát visszanyert, szabad hazánkban értünk el. ezekben a napokban ünnepeltük hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját, azóta, hogy felszabadultunk a gyarmatosító német imperializmus és hazai kiszolgálóinak igája alól, népünk szorgos és áldozatkész munkája nyomán megváltozott országunk arculata és sikeres szocialista építőmunkánk eredményeként az egész nép élete szebbé és boldogabbá vált, másfél évtized alatt nemcsak a szörnyű háborus romokat tüntettük el, hanem új, nagyszerű gyáróriásokat, erőműveket, virágzó városokat és lakótelepeket, iskolákat és egyetemeket, színházakat és sportlétesítményeket építettünk. népünk napról-napra jobban él és magabiztosan halad a szocialista jövő felé.

minderre azért utalok itt, mert saját küzdelmeink alapján értjük meg és tudjuk értékelni igazán az önök népének áldozatos harcát a függetlenségért és az idegen elnyomástól megszabadult indonézia fejlesztésében elért sikereiket.
/folyt.köv./

19.45.

mti belföldi hírek

43 kiadás

1960. április 15. 21 óra 15 perc

bb 64. /dobi istván beszéde 1. folyt./

jól tudjuk: mi a jelentősége a szavaknak: gyarmatosítók kiűzése, szabadság és függetlenség kivívása, a boldog jövő felépítése. hősi harcaik, alkotó sikereik nagy elismeréssel és rokonszenvvel töltötték és töltik el Magyarország népét.

mindannyian nagyra értékeljük az indonéz kormányt a békeszerető emberiség érdekeit szolgáló külpolitikáját, mert a politika tényei azt mutatják, hogy fő törekvése a világ békejének biztosítása. csak az elismerés és tisztelet hangján szólhatok az indonéz nép nagyrabecsült és kimagasló tekintélyű vezetőjéről, sukarno elnök urról, aki kiemelkedő szerepet tölt be a külpolitika irányításában.

kedves vendégeink!

engedjék meg, hogy emeljem poharam sukarno elnök ur és valamennyi kedves vendégünk egészségére. üritem poharam az egész indonéz nép jólétére, országépítő munkájuk új, nagy sikereire, népeink barátságára.

bb 63. a kossuth rádió

1960. április 15.

szombaton 12 órai kezdettel hangképeket közvetít a hazafias népfront országos tanácsa által dr. sukarno indonéz elnök tiszteletére a sportcsarnokban rendezett nagygyűlésről. /mti/

19.50.

44 kiadás

1960. április 15.

21 óra 20perc

bb 65. sukarno elnök látogatása a fóti gyermekvárosban

1960. április 15.

dr. sukarno, az indonéz köztársaság elnöke és a kíséretében levő személyiségek pénteken délután ellátogattak a fóti gyermekvárosba, elkísérte őket kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, és kristóf istván, az elnöki tanács titkára. a gyermekvárosban ilku pál művelődésügyi miniszterhelyettes és erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke fogadta az indonéz vendégeket.

a gyermekek virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, majd barna lajos, a gyermekváros igazgatója tájékoztatta az elnököt életükről, munkájukról. beszámolt arról, hogy a magyar társadalom áldozatkészségéből, a népi állam hathatós segítségével hogyan fejlődik ez a korszerű pedagógiai intézmény, amely ma már 525 gyermek meleg otthona. a 3-18 éves korú fiúk és lányok óvodai, általános iskolai, illetve középiskolai nevelésben, oktatásban részesülnek; vannak a gyermekvárosnak korszerűen felszerelt szakmunkásképző műhelyei és tan gazdasága is. dr. sukarno behatóan érdeklődött a fótó alkalmazott pedagógiai módszerek iránt, majd felkeresett egy modern óvodaépületet, amelyet pest és tolna megye lakosságának áldozatkészségéből emeltek.

sukarno elnök a látogatás után a sajtótudósítóknak kijelentette: - az emberek itt a jövőért dolgoznak és boldog életet teremtenek. arra a kérdésre, hogy milyen benyomásokat szerzett magyarországi tartózkodásának eddigi szakaszában, az indonéz köztársaság elnöke hangoztatta: - olyan dolgokat tapasztaltam, amelyek közvetlenül a szívemhez szólnak, s már e 24 óra után is sajnálom, hogy majd el kell hagynom magyarországot.

a gyermekváros ifjú lakói életüket ábrázoló fényképalbummal ajándékozták meg dr. sukarnót, aki az igen meleg, baráti légkörben lefolyt látogatás befejezéseként az alábbiakat jegyezte be a fóti gyermekváros emlékkönyvébe: „igen rövid időt töltöttem ebben a csodálatos gyermekotthonban. mélyen meghatódtam és úgy gondolom, hogy ilyen otthonokat kellene építeni mindenütt a világon, a gyermekek a jövőt jelenti és érdemes fényes jövőt építenünk,.. /mti/

20.00.

45 kiadás

1960. április 15.

21 óra 15 perc

bb 66. bucsulátogatáson a belgrádi tanács elnöke

1960. április 15.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága bucsulátogatáson fogadta a több nap óta budapesten tartózkodó djurica jojkic-ot, a belgrádi városi tanács elnökét. a fogadáson megjelent mirko tepavac, jugoszlávia magyarországi nagykövete is, a vendégeket veres józsef, a végrehajtó bizottság elnöke fogadta. jelen voltak még a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei, és titkára, valamint a vb osztályvezetői. a fogadáson a belgrádi tanács elnöke beszámolt itt-tartózkodásának tapasztalatairól. /mti/

bb 67. a német demokratikus köztársaságba utazott pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára

1960. április 15.

pataki lászló, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára a német demokratikus köztársaságba utazott, ahol a kisz kb képviselőjeként részt vesz az össznémet ifjúságkongresszusán. /mti/

bb 68. a magyar földmérés és térképészet 15 éves eredményét ismertették a geodéziai és kartográfiai egyesület ünnepi ülésén

1960. április 15.

a geodéziai és kartográfiai egyesület pénteken délután ünnepi ülést tartott hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából.

dr. tarczay-hornoch antal akadémikus elnöki megnyitója után antos zoltán, az állami földmérési és térképészeti hivatal elnöke vázolta a földmérés és térképészet 15 éves fejlődését. /folyt.köv./

20.10.

46 kiadás

1960. április 15.

21 óra 20 perc

bb 68. /a magyar földmérés ... 1. folyt./

a magyar földmérők - mondotta - folyamatos munkájuk mellett rendkívüli jelentőségű és mennyiségben is igen nagy feladattal birkóztak meg eredményesen. nyomon követték a földosztás, majd a mezőgazdaság szocialista átalakulása következtében a falun lejátszódott birtokviszony-változásokat és már be is fejezték a termelőszövetkezeti fejlődés által szükségesé tett földrendezési és földnyilvántartási munkálatokat. ilyen feladat elvégzése csak egységes, államosított földmérési és földnyilvántartási szervezettel volt lehetséges, a munka most az üzemek közötti területrendezéssel és a termelőszövetkezeti falvak kialakulása folytán felmerülő teendőkkel folytatódik.

- a magyar térképészet eredménye - folytatta antos zoltán - nemcsak az, hogy ma már nincs térképhiány az országban, hanem elsősorban az, hogy térképeink elérték a világszinvonalat. a munka itt is megy tovább, új városi és községi térképek, újszerű műanyag dombor-térképek vannak előkészületben, javított és bővített formában lát majd napvilágot a világatlasz második kiadása is.

ezután bezzegh lászló kossuth-díjas, a magyar optikai művek tervezőmérnöke ismertette azt az utat, amelyen a magyar geodéziai műszergyártás fejlődése járt a háború befejezése óta. az 1958 évi brüsszeli világkiállítás már három nagydíjat hozott, az 1959-es lipcsei vásáron pedig a magyar automatikus szintező-műszer aratott világsikert. a fejlődés ma már ott tart, hogy csaknem a teljes magyar geodéziai műszerkészlet készen van és a további munka eredményeképpen remélhető, hogy néhány éven belül valamennyi geodéziai műszert itthon fogjuk gyártani - mondotta bezzegh lászló. /mti/

20.35.

47 kiadás

1960. április 15.

23 óra - perc

bb 69. a budapesti főkapitányság közleménye

1960. április 15.

a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy vasárnap sukarno elnök látogatásával kapcsolatban az alábbi utvonalakat esetenként lezárják:

margitsziget, margithid, balassi bálint utca, kossuth lajos tér, akadémia utca, roosevelt tér, lánchid, clark ádám tér, lánchid utca, apród utca, döbrentei tér, gellért rakpart, gellért tér, müegyetem rakpart, majd józsef attila utca, népköztársaság utja, hősök tere, állatkerti ut, bajcsy zsilinszky ut, alkotmány utca, vorosilov ut, hungária körút, könyves kálmán körút, üllői ut, ferihegyi gyorsforgalmi műut. /mti/

bb 45. az ötéves terv műszaki fejlesztésének kérdéseiről tanácskozott az élelmiszeripari dolgozók 3. országos konferenciája

1960. április 15.

pénteken az édosz gorkij fasoni székházában a szakszervezet és az élelmezésügyi minisztérium rendezésében mintegy 700 résztvevővel összeült az élelmiszeripari dolgozók 3. országos műszaki konferenciája, hogy megtárgyalja a második ötéves terv műszaki fejlesztésének irányelveit.

a konferencia elnökségében helyet foglalt kovács imre, élelmezésügyi miniszter, dr. babos zoltán élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint a budapesti pártbizottság és az édosz képviselői. csutorka lajos, az édosz főtájkárának megnyitó szavai után kovács imre élelmezésügyi miniszter tartott beszámolót.

a miniszter beszámolójában foglalkozott az ipar műszaki helyzetével. rámutatott, hogy a legutóbbi, 1958-as tanácskozás óta jelentősen fejlődött az élelmezési ipar műszaki helyzete. sikerült megértetni, hogy egész iparpolitikánk, vezetésünk központi kérdése a műszaki fejlesztés, sikerült kialakítani az egyes iparágak és vállalatok fejlődésének irányát. hozzákezdtek egész iparágak átfogó rekonstrukciójához. a mostani műszaki értekezletnek különösen az ad időszerűséget, hogy megkezdődtek a vállalati ötéves tervek kidolgozásai, s ebben a tervmunkában a közigazdászok mellett a műszaki dolgozóké kell, legyen a fő szerep.

/folyt.köv./

21.50.

48kiadás

1960. április 15.

23 óra 05 perc

bb 45. /az ötéves terv ... 1. folyt./ vl

a vállalatoknak olyan terveket kell készíteniük, amelyek alkalmasak arra, hogy megvalósításukkal ki tudják elégíteni a társadalom egyre növekvő igényeit, s egyben az élelmiszeripar lépést tartson a nemzetközi műszaki haladással nemcsak technológiában, hanem gazdaságosságban is.

a miniszter hangsúlyozta, hogy az anyagi lehetőségeket elsősorban a legfontosabb iparágak, így a cukor-, a sütő-, a tej- és konzervipar fejlesztésére kell koncentrálni. ezeknek az iparágaknak kapacitását, technológiáját és technikáját fejlesztik legerőteljesebben a második ötéves tervben.

a miniszter részletesen foglalkozott ezeknek az iparágaknak műszaki fejlesztési kérdéseivel. azokról az iparágakról szólván, amelyeket nem elsődlegesen fejlesztenek, rámutatott: fontos, hogy az előirányzott kereteket a lehető legcélszerűbben és leggazdaságosabban használják fel.

a miniszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy fokozottabban kell törődni a műszaki intézkedések hatékonyságának tervezésével és mérésével. kiemelte, hogy tovább kell erősíteni a vállalatoknál a közgazdasági szemléletet. a műszaki intézkedések hatékonyságának mérése egyik feltétele annak, hogy az ipart korszerű, tudományos megalapozottsággal irányítsák.

beszélt a miniszter a termelés szervezésének kérdéseiről, majd rámutatott az iparban dolgozók műszaki oktatásának fontosságára. szükséges, hogy a kutatóintézetek nagyobb részt vállaljanak az ipar gondjaiból, hatékonyabban segítsék a műszaki fejlesztést.

az előadás után az iparágak szakemberei külön szekciókban tárgyalták meg a szakma műszaki fejlesztésének kérdéseit, az előadásban elhangzottak alapján. /mti/

22.00.

49. kiadás

1960. április 15.

23 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 43. belkiadás bb 64. /dobi istván beszéde... 1. folyt. első bekezdése utolsó sorában a szöveg helyesen: ... és töltik el Magyarország dolgozó népét.

bb. 70

fogadás az országházban dr. sukarno elnök tiszteletére

1960. április 15.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken este az országházban fogadást adott dr. sukarno az indonéz köztársaság elnöke tiszteletére.

sukarno elnökön kívül résztvett a fogadáson a kíséretében levő dr. subandrio külügyminiszter, dr. suharto helyiipari miniszter, dr. tamzil, a köztársasági elnök kabinetfőnöke és kíséretének többi tagja

résztvett a fogadáson dr. münnich ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kádár jános államminiszter, kiss károly és nagy dániel, az elnöki tanács elnökhelyettesei, apró antal és kállai gyula, a kormány első elnökhelyettesei, marosán györgy, az elnöki tanács tagja, somogyi miklós, a szót elnöke, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, vass istvánné és dinnyés lajos, az országgyűlés alelnökei, biszku béla, benke valéria, czottner sándor, dr. doleschall frigyos, incze jenő, kisházi ödön, kossa istván, kovács imre, lósonczy pál, nagy józsefné, nezvál ferenc, nyers rezső, dr. silendre, tausz jános, trautmann rezső miniszterek.

jelen volt a fogadáson b.m.diah, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a mindvégig rendkívül szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson dobi istván, az elnöki tanács elnöke pohárköszöntőt mondott.

/dobi istván pohárköszöntőjét b. 42, 43. kiadásainkon közöltük./

/folyt.köv./

22.20.

48kiadás

1960. április 15.

23 óra 05 perc

bb 45. /az ötéves terv ... 1. folyt./ vl

a vállalatoknak olyan terveket kell készíteniök, amelyek alkalmasak arra, hogy megvalósításukkal ki tudják elégíteni a társadalom egyre növekvő igényeit, s egyben az élelmiszeripar lépést tartson a nemzetközi műszaki haladással nemcsak technológiában, hanem gazdaságosságban is.

a miniszter hangsúlyozta, hogy az anyagi lehetőségeket elsősorban a legfontosabb iparágak, így a cukor-, a sütő-, a tej- és konzervipar fejlesztésére kell koncentrálni, ezeknek az iparágaknak kapacitását, technológiáját és technikáját fejlesztik legerőteljesebben a második ötéves tervben.

a miniszter részletesen foglalkozott ezeknek az iparágaknak műszaki fejlesztési kérdéseivel, azokról az iparágakról szólván, amelyeket nem elsődlegesen fejlesztenek, rámutatott: fontos, hogy az előirányzott kereteket a lehető legcélszerűbben és leggazdaságosabban használják fel.

a miniszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy fokozottabban kell törődni a műszaki intézkedések hatékonyságának tervezésével és mérésével. Kiemelte, hogy tovább kell erősíteni a vállalatoknál a közgazdasági szemléletet, a műszaki intézkedések hatékonyságának mérésé egyik feltétele annak, hogy az ipart korszerű, tudományos megalapozottsággal irányítsák.

beszélt a miniszter a termelés szervezésének kérdéseiről, majd rámutatott az iparban dolgozók műszaki oktatásának fontosságára. szükséges, hogy a kutatóintézetek nagyobb részt vállaljanak az ipar gondjaiból, hatékonyabban segítsék a műszaki fejlesztést.

az előadás után az iparágak szakemberei külön szekciókban tárgyalták meg a szakma műszaki fejlesztésének kérdéseit, az előadásban elhangzottak alapján. /mti/

22.00.

49. kiadás

1960. április 15.

23 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 43. belkiadás bb 64. /dobi istván beszéde... 1. folyt. első bekezdése utolsó sorában a szöveg helyesen: ... és töltik el Magyarország dolgozó népét.

bb. 70

fogadás az országházban dr. sukarno elnök tiszteletére

1960. április 15.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken este az országházban fogadást adott dr. sukarno az indonéz köztársaság elnöke tiszteletére.

sukarno elnökön kívül résztvett a fogadáson a kíséretében levő dr. subandrio külügyminiszter, dr. suharto helyiipari miniszter, dr. tamzil, a köztársasági elnök kabinetfőnöke és kíséretének többi tagja

résztvett a fogadáson dr. mümmich ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kádár jános államminiszter, kiss károly és nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettesei, apró antal és kállai gyula, a kormány első elnökhelyettesei, marosán györgy, az elnöki tanács tagja, somogyi miklós, a szót elnöke, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, vass istvánné és dinnyés lajos, az országgyűlés alelnökei, biszku béla, benke valéria, czottner sándor, dr. doleschall frigyos, incze jenő, kisházi ödön, kossa istván, kovács imre, losonczy páál, nagy józsefné, nezvál ferenc, nyers rezső, dr. silendre, tausz jános, trautmann rezső miniszterek.

jelen volt a fogadáson b.m.dinh, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

a mindvégig rendkívül szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson dobi istván, az elnöki tanács elnöke pohárköszöntőt mondott.

/dobi istván pohárköszöntőjét b. 42, 43. kiadásainkon közöltük./

/folyt.köv./

22.20.

50. kiadás

1960. április 15.

23 óra 15 perc

bb 70. /fogadás az országházban ... 1. folyt./

ezután dr. Sukarno elnök mondott pohárköszöntőt:

- kedves elnök ur! excellenciás uraim! hölgyeim és uraim! büszke vagyok arra, hogy az indonéz nép képviselőjeként ma este itt lehetek ebben a nagyszerű teremben, együtt önnel elnök ur és a magyar nép vezetőivel, együtt a világ népeinek diplomáciai képviselőivel.

mint ismeretes ez harmadik világhörűli utam. nemrégiben indultam djakartából indiába, ahol rövid ideig tartózkodtam, hogy tárgyalhassak dzsavaharal nehru miniszterelnökkel. onnan irakba, majd jugoszláviába, bulgáriába, romániába vitt utam. romániából pedig budapestre jöttem. holnapután folytatom utamat ausztriába, onnan kairóba, majd guineába, marokkóba, tunéziába, portugáliába, kubába, mexikóba és az egyesült államokba, honolulun át japánba megyek és visszatérek szülőföldemre, indonéziába. hosszú út ez. ahogyan ma délben mondtam, ez az utazás teljes összhangban van az indonéz köztársaság külpolitikájával, amely a békés együttélés aktív politikája. ez a politika megköveteli, hogy a világ népeinek nagy baráti közösségben történő összekovácsolásán tevékenykedjünk.

-elnök ur! bejártam a világ csaknem háromnegyed részét. különböző színű emberekkel találkoztam: fehérekkel, sárgákkal, barnákkal. tapasztalatból megismertem azt az igazságot, hogy az egész emberiség egy fajta, s hogy vágyaik azonosak. mindannyian azt akarják, hogy maguk, feleségük, gyermekeik boldogan, szabadságban, békében éljenek, biztosítva legyen a jövőjük, képezhessék magukat.

- azt is tapasztaltam, hogy az indonéz köztársaságnak sok barátja van szerte a világon.

- mi, indonézek 15 esztendeje nagy forradalmat vívtunk. a mi forradalmunk nemzeti, politikai, kulturális, társadalmi forradalom. önök nemrégiben ünnepelték forradalmuk 15. évfordulóját, mi ez év augusztus 17-én ünnepeljük majd a mi szabadságunk születésének 15. évfordulóját.

/folyt.köv./

22.40

51. kiadás

1960. április 15.

23 óra 20 perc

bb 70. /fogadás az országházban... 2. folyt./-

de még nem tettük meg az egész utat. mi harcoló nép vagyunk és egy harcbanálló nép számára a harcnak soha nincs vége. forradalmunknak több szakasza volt az 1945 és 1950 között eltelt idő a fizikai harc szakasza volt, amikor vérünk hullatásával kellett megvédenünk kivívott szabadságunkat. ebből a harcból úgy kerültünk ki, mint ezer sebből vérző harcos. éppen ezért a következő öt év a fennmaradásért, az életbenmaradásért folytatott küzdelemnek, a sebek begyógyításának időszak volt. azután hozzáfoghattunk az újjáépítéshez és a beruházásokhoz.

- 1955 egyben az az esztendő is volt, amikor hozzáfogtunk, hogy az ázsiai és az afrikai szabadságszerető népek egyetlen nagy táborban egyesüljenek.

- most forradalmunknak említett harmadik szakaszában, a jövőt építő beruházásoknak szakaszában vagyunk. e beruházások célja, hogy segítsék egy békében, igazságosságban és virágzásban élő társadalom létrehozását. forradalmunk e szakaszában igen nagy jelentősége van az indonéz nép és valamennyi szabadságszerető nép szoros kapcsolatának. azért jöttem ide, hogy erősítsem magyarországi és indonéziai barátságát.

- mindössze huszonnégy órája vagyok itt s már e rövid időtéltem után is megállapíthatom, hogy tovább erősödött a két ország barátsága. biztos vagyok benne, hogy ez a barátság örökké tart.

- elnök ur! nagyon köszönöm a kedves fogadtatást. engedje meg, hogy az ön egészségére, a bátor magyar nép egészségére, a magyar és indonéz nép tartós barátságára, a világbékére, az emberiség üdvére és testvériségére üritsem poharamat - mondotta befejezésül dr. Sukarno elnök. /mti/

22.45



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás

1960. április 16.

6 óra perc

bb 1. harmadik negyedévi eredmények az iskolákban - fokozódott a tanulók szorgalma

1960. április 16.

az általános- és a középiskolákban ezen a héten tartották a harmadik negyedévi ellenőrző értekezleteket, s kiosztották az intőket, rovókat, illetve - az arra érdemeseknek a dicséretet. a fővárosban az oktatási év korábbi időszakához képest javultak a tanulmányi eredmények, csökkent az intett, rovott és növekedett a dicséret tanulók száma.

az ötödik kerületi nádor utcai általános iskolában az első negyedévhez viszonyítva igen jelentős a fejlődés. az idén kétszerannyi gyerek mint az előző tanévben. jobb a tanulók magatartása. jó példát mutatnak az uttörők: tanulmányi átlaguk hét tizeddel magasabb az iskolai átlagnál. eredményesen tanulnak a napközi gyerekek is. az intett és rovott diákok száma 30 százalékkal csökkent. a dicséretben részesültek aránya pedig negyven százalékkal emelkedett. a fejlődést segítette, hogy a pedagógusok, - amelyek osztályban erre szükség van - ugynevezett készségfejlesztő 5-10 percet tartanak, az egy-egy tárgyból gyengébb csoportokkal külön is foglalkoznak.

△ tanul itt

az első kerületi lisznai utcai általános iskolában év eleje óta fokozatos javulás tapasztalható. félévkor itt 31 bukott tanuló volt, a harmadik negyedévi értékelés szerint jóval kevesebben állnak bukásra. az első negyedévben 157-en, most 187-en kaptak szorgalmuk elismeréseként dicséretet. az ifjusági mozgalom fejlődését jellemzi, hogy az iskola pajtásai - mint a kerület legjobb uttörő-csapatá - elnyerték a kerületi Pártbizottság felszabadulási vándorzászlaját.

a huszadik kerületi bagy ilona leánygimnáziumban elmondották, hogy az első negyedévhez viszonyítva most mintegy 50 százalékkal kevesebben kaptak intőt, vagy rovót, a harmadik negyedévben az első és a negyedik évfolyamok növendékei bizonyították legszorgalmasabbnak. kiemelkedik a negyedik/d reál-osztály, ahol az idei tanévben egy tanuló sem volt intett, illetve rovott, s félévkor nem bukott meg senki.

/folyt.köv./